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Cu rezultate fructuoase pentru promovarea unei conlucrări 
tot mai rodnice româno-congoleze, pe plan bilateral, cît 
și în domeniul vieții- internaționale, ieri s-a încheiat

Vizita oficială de prietenie a președintelui 
II. P. Congo, colonel Denis Sassou Nguesso, 

impreonă cu tovarășa Antoinette Sassou Nguesso
LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Denis Sassou Nguesso au semnat 

documentele româno-congoleze
Reprezentînd un moment important în cronica raporturilor
de prietenie și colaborare româno-spaniole, ieri a început

VIZITA DE STAT A REGELUI SPANIEI, 
JUAN CADEOSI, IMPREGNA CD DECINA SOFIA

Ceremonia 
sosirii 

în Capitală
La invitația președintelui 

Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și a tovară
șei Elena Ceaușescu, luni, 20 
mai, a sosit în țara noastră, in
tr-o vizită de stat, regele Spa
niei, Juan Carlos I, împreună cu 
regina Sofia.

Vizita, prima pe care un 
suveran spaniol o face in 
România, reprezintă un moment 
important in cronica raportu
rilor de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări și popoa
re, întemeiate pe originea co
mună. pe afinități de limbă si 
cultură, pe aspirațiile și idea
lurile de libertate și progres. 
Ea reprezintă, in același timp, 
o expresie a bunelor relații 
dintre România și Spania. o 
manifestare a voinței lor de a 
conferi dimensiuni tot mai largi 
legăturilor bilaterale. în inte
resul și spre binele popoarelor 
român și spaniol, al cauzei

(Continuare in pag. a IIT-a)

Convorbiri între președintele Nicolae Ceaușescu 

și regele Juan Carlos I

Luni după-amiază, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceaușescu, s-a în- 
tîlnit la Palatul Consiliului de 
Stat și a avut convorbiri cu re
gele Spaniei, Juan Carlos I.

Regele Spaniei a transmis

Dineu oficial oferit de președintele Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu în onoarea regelui Spaniei, 

Juan Carlos I, și a reginei Sofia

Toastul președintelui

NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul regelui Spaniei

JUAN CARLOS I
în pagina a 3-a

președintelui Nicolae Ceaușescu 
un salut și cele mai cordiale 
urări din partea guvernului spa
niol, a primului ministru, Fe
lipe Gonzalez.

Președintele României a mul
țumit și a transmis, la rindul 

său, un salut și cele mai bune 
urări guvernului și primului 
ministru spaniol, exprimînd 
speranța că guvernele celor 
două țări vor acționa pentru a 
ridica pe un plan superior rela
țiile politice, economice, tehni

co-științifice, culturale româno- 
spaniole, in interesul ambelor 
popoare, al cauzei păcii și cola
borării in Europa și în lume.

în cadrul întîlnirii au fost
(Continuare in pag. a IIL-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și colonel Denis Sassou Nguesso. 
președintele Comitetului Cen
tral al Partidului Congelez al 
Muncii, președintele Republicii 
Populare Congo, au semnat, 
luni, 20 mai. in cadrul unei ce
remonii desfășurate la Palatul

în cadrul unei ceremonii, 
care a avut Ioc, luni dimineața, 
la Palatul Consiliului de Stat, 
tovarășul Nibolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a inminat președintelui Comite
tului Central al Partidului Con- 
golez al Muncii, președintele 
Republicii Populare Congo, co
lonel Denis Sassou Nguesso, 
înaltul Ordin „Steaua Republi
cii Socialiste România", clasa I, 
cu eșarfă. Aceeași înaltă distinc
ție a fost înminată, de aseme

Luni, 20 mai, s-a încheiat vi
zita oficială de prietenie între
prinsă în țara noastră, la 
invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, de către colonel De
nis Sassou Nguesso, președinte
le Comitetului Central al Par
tidului Congolez al Muncii, pre
ședintele Republicii Populate 
Congo, și tovarășa Antoinette 
Sassou Nguesso.

Prin întreaga desfășurare, prin 
documentele semnate de cei 
doi conducători de partid și de 
stat, vizita se înscrie ca un 
eveniment de o deosebită în
semnătate în cronica relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre partidele, țările și popoarele 
noastre. Ea contribuie, prin re
zultatele sale fructuoase. la 
promovarea unor raporturi tot 
mai 6trinse intre cele două țări, 

Consiliului de Stat, Tratatul de 
prietenie și colaborare intre Re
publica Socialistă România și 
Republica Populară Congo și 
Acordul-program privind dez
voltarea pe termen lung a 
cooperării economice și tehnice 
și a schimburilor comerciale 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Congo.

Ceremonia inminării
unor înalte distincții

nea, tovarășei Antoinette Sassou 
Nguesso.

La rindul său, tovarășul Denis 
Sassou Nguesso a inminat tova
rășului Nicolae Ceaușescu Or
dinul Marea Cruce de Merit, 
cea mai inaltă distincție a 
Republicii Populare Congo. 
Acest înalt ordin a fost inminat, 
totodată, tovarășei Elena
Ceaușescu.

La ceremonie au participat 
membri și membri supleanți ai 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., secretari ai Co
mitetului Central al partidului, 

Plecarea din Capitală
a unei conlucrări mai rodnice, 
atît pe plan bilateral, cit și în 
domeniul vieții internaționale, în 
folosul și spre binele ambelor 
popoare, al cauzei păcii, înțele
gerii și cooperării internațio
nale.

Ceremonia plecării a avut loc 
pe aeroportul Otopeni, care era 
împodobit sărbătorește. Pe 
frontispiciul clădirii se aflau 
portretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și colonelului Denis 
Sassou Nguesso, încadrate de 
drapelele de stat ale României 
și R.P. Congo. Pe mari pancarte 
erau înscrise urările : „Să se 
dezvolte continuu relațiile de 
prietenie și cooperare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Congolez al Muncii, 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Congo, spre binele ambelor po
poare, al cauzei păcii, indepen
dentei și înțelegerii internațio
nale!", „Trăiască lupta unită a

La ceremonie au participat 
tovarășa Elena Ceaușescu și to
varășa Antoinette Sassou 
Nguesso.

Au fost prezenti membri și 
membri supleanți ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. membri ai Consiliului de 
Stat șl ai guvernului, precum si 
membrii delegațiilor română și 
congoleză, participante la con
vorbiri.

membri ai Consiliului de Stat și 
ai guvernului, alte persoane 
oficiale române.

Au luat parte oficialitățile 
congoleze care l-au însoțit pe 
înaltul oaspete în vizita în țara 
noastră.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Denis Sassou Nguesso, tova
rășa Elena Ceaușescu și tova
rășa Antoinette Sassou Nguesso 
au fost felicitați călduros de cei 
prezenți lă ceremonie.

Solemnitatea a decurs într-o 
atmosferă caldă, prietenească.

popoarelor pentru pace. Inde
pendență și colaborare interna
țională!".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, colo
nel Deni6 Sassou Nguesso și to
varășa Antoinette Sassou 
Nguesso au sosit împreună la 
aeroport.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale R.P. Congo și 
României, în timp ce, în semn 
de salut, au fost trase 21 de 
salve de artilerie. Cei doi con
ducători de partid și de stat au 
trecut în revistă garda de 
onoare.

Colonelul Denis Sassou Ngues- 
60 și-a luat apoi rămas bun de 
la persoanele oficiale române 
aflate pe aeroport — membri și 
membri supleanți ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., secretari ai C.C. al 
P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., 
și ai guvernului, generali și ofi

După semnare, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Denis 
Sassou Nguesso și-au strins 
miinile cu căldură, s-au felicitat 
reciproc pentru rezultatele vizi
tei, pentru înțelegerile la care 
s-a ajuns, pentru documentele 
semnate, cane deschid noi per
spective întăririi prieteniei și 
colaborării româno-congoleze.

încheierea 
convorbirilor 

oficiale
La Palatul Consiliului de Stat 

s-au încheiat luni, 20 mai, con
vorbirile oficiale între tovară
șul Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și colonel 
Denis Sassou Nguesso, pre
ședintele Comitetului Central 
al Partidului Congolez al Mun
cii, președintele Republicii 
Populare Congo.

La ultima rundă de convorbiri 
au participat tovarășa Elena 
Ceaușescu și tovarășa Antoi
nette Sassou Nguesso.

Cei doi conducători de partid 
și de stat și-au exprimat satis
facția față de schimbul fructuos 
de păreri purtat, în aceste zile, 
la București. într-o atmosfe
ră de prietenie, înțelege
re și stimă reciprocă. A 
fost afirmată convingerea că 
transpunerea în viață a înțele
gerilor convenite va asigura 
extinderea și așezarea pe baze 
trainice, de lungă durată, a co
laborării și cooperării dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Congo pe 
plan politic, economic, tehnico- 
științific, cultural și in alte do
menii, în folosul ambelor țâri 
și popoare, al progresului și 
prosperității lor.

Totodată, a fost manifestată 
încrederea că, în spiritul celor 
discutate. România și Republi
ca Populară Congo vor conlucra 
activ pe arena mondială, in in
teresul cauzei destinderii, păcii, 
dezarmării, securității, înțele
gerii și cooperării internațio
nale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Denis Sassou Nguesso au sta
bilit să continue dialogul la 
nivel înalt, relevînd rolul său 
important în dezvoltarea rela
țiilor de prietenie, solidaritate 
și colaborare dintre țările, par
tidele și popoarele noastre.

țeri superiori, alte persoane ofi
ciale.

Erau prezenți ambasadorul 
R. P. Congo la București și 
membri ai ambasadei.

Un grup de pionieri și tineri 
români și congolezi au oferit 
buchete de flori tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, colonelului 
Denis Sassou Nguesso și tova
rășei Antoinette Sassou 
Nguesso.

La scara avionului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a luat ră
mas bun de la colonelul Denis 
Sassou Nguesso. Cei doi condu
cători de partid și de stat și-au 
6trîns cu căldură miinile, s-au 
îmbrățișat. Tovarășa Elena 
Ceaușescu și tovarășa Antoi
nette Sassou Nguesso și-au luat 
rămas bun stringindu-și cu 
prietenie miinile.

La ora 10,15, aeronava prezi
dențială cu care călătoresc inal- 
ții oaspeți congolezi a decolat
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TELEGRAMĂ

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Constantin Dăs- 
călescu, a primit o telegramă 
din partea primului ministru al

Danemarcei. Poul Schlueter, 
prin care mulțumește pentru 
felicitările si urările transmise 
cu prilejul Zilei naționale a 
Danemarcei.

Campania agricolă - exigențe și priorități

în desfășurarea lucrărilor de sezon

REZULTATELE ^TRECERII SOCIALISTE 
PE PRIMELE PATRU LUNI ALE ANULUI

AGENDA

Cu prilejul celei de-a XXII-a 
aniversări a creării Organizației 
Unității Africane, grupul amba
sadorilor africani la București 
a oferit, luni, o recepție.

Au participat Ion M. Nicolae, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, miniștri, reprezentanți al 
unor instituții centrale, oameni 
de artă și cultură, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în tara 
noastră, membri ai corpului 
diplomatic.

în organizarea Institutului 
agronomic din Cluj-Napoca. 
timp de două zile. în munici
piul de pe Somes s-au desfă
șurat lucrările unul seminar 
avînd ca temă probleme ale 
tehnologiei, reproducției și pa
tologiei animalelor de fermă, 
în plen și pe secțiuni specia
liști din centrul universitar 
Cluj-Napoca și din alte oentre 
ale țării au prezentat 125 refe
rate și comunicări vizlnd as
pecte practice ale dezvoltării 
zootehniei in țara noastră, 
creșterea producției animaliere, 
tn lumina sarcinilor trasate 
agriculturii de documentele 
Congresului ai XIII-lea al par
tidului.

în cadrul manifestărilor con
sacrate celei de-a 40-a aniver
sări a victoriei asupra fascis
mului, luni, a avut loc, la 
Galeria de Artă Fotografică 
din București, vernisajul unei

2000 de tineri în vacanță 
la Costinești

în cursul zilei de Juni, la Cos
tinești au sosit 2 000 de tineri 
din numeroase județe ale țării, 
pentru a petrece pe țărmul Mă
rii Negre o frumoasă vacantă 
de 12 zile.

Pentru noul sezon estival, or
ganizatorii vacantelor din sta
țiunea tineretului au pregătit 
din timp întreaga bază materia
lă de cazare și agrement din 
acest minunat complex de odih
nă, care are acum o capacitate 
de cazare de 5 200 locuri ps 
serie.

In sezonul estival 1985, în sta
țiunea tineretului Costinești îți

SPORT
• LA TG. MURES s-au des

fășurat întrecerile finalei ..B«.~ 
ciadci" și ale campionatelor’^re
publicane de tenis de masă pen
tru juniori. * * ■

La Muzeul literaturii româna 
din Capitală s-a deschis, luni, 
expoziția „Victor Hugo — mari 
opere, mari cauze", organizată 
sub egida Comitetului național 
francez „Victor Hugo" și a Aso
ciației franceze pentru celebrări 
naționale, cu prilejul comemo
rării unui secol de la moartea 
marelui scriitor francez. Expo
ziția prezintă, de asemenea, 
secvențe ilustrind receptarea in 
cadrul culturii române a operei 
lui Victor Hugo.

Au luat parte reprezentanți ai 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste, oameni de cultură și 
artă.

Au fost prezenti Michel Rou- 
gagnou, ambasadorul Franței 
in țara noastră, reprezentanți ai 
Bibliotecii franceze din Bucu
rești.

vor petrece vacanța pește 64 000 
de tineri muncitori, țărani, elevi 
și studenți români, precum și 
circa 10 000 colegi ai lor de ge
nerație din alte țării ale lumii.

Sub egida generoasă a Anu
lui Internațional al Tineretului, 
in această vară la Costinești se 
vor desfășura o serie bogată de 
manifestări cultural-artistlce, 
cum sint Festivalul filmului. 
Serile de muzică și poezie la 
Costinești, Gala tinerilor actori. 
Festivalul jazzului, Concursul 
„Muncii, tinereții și frumuseții". 
Salonul republican de grafică 
pentru tineret, precum și altele.

mondial de fotbal, selecționata 
Poloniei a învins cu scorul de 
4—1 (1—0) echipa Greciei. Go
lurile au fost marcate de Smo- 
larek, Ostrowski, Boniek, Dzie- 
kanowski, respectiv, Anastopou- 
los. Au asistat peste 45 000 de 
spectatori.

în clasamentul grupei I eu
ropene conduce Belgia — 7
puncte (din 5 jocuri disputate), 
urmată de Polonia — 5 puncte, 
Albania — 3 puncte (din cite 4 
partide) și Grecia — 3 puncte 
(din 5 meciuri).
• BOXERUL Wilfred® Go

mez (Porto Rico) este noul cam
pion mondial la categoria super- 
pană (versiunea W.B.A.). In 
meciul disputat la San Juan 
(Porto Rico), Gomez l-a Învins 
la puncte, în 15 reprize, pe de
ținătorul titlului, americanul 
Rocky Lockridge.
• CEA DE-A S8-A EDIȚIE a 

competiției cicliste internaționa
le „Cursa Păcii" a continuat 
luni cu etapa a 10-a Szczecin- 
Neubrandenburg, In cursul că
reia caravana sportivilor a In
trat pe teritoriul R. D. Germa
ne. Pe primul loc s-a clasat 
rutierul sovietic Riho Suun. 
cronometrat pe distanța de 146 
km în 3h04’46”. Cu primul Plu
ton, in același timp cu învingă
torul au sosit și cicliștii români 
Mircea Romașcanu, Gheorghe 
Lăutaru, Nicolae Aldulea șl 
Valentin Constantinescu. In cla
samentul general individual 
continuă să conducă polonezul 
Lech Piasecki. Pe echipe In 
fruntea clasamentului se află 
selecționata U.R.S.S. Formația 
României ocupă locul 14.

Astăzi se dispută etapa a 11-a, 
contracronometru individual (35 
km) la Neubrandenburg.

• ETAPA A 4-A a „Turului 
ciclist al Italiei", Pinzolo — Vai 
Gardena (237 km), a revenit ru
tierului elvețian Hubert Seiz în 
6h51’53”. în clasamentul general 
individual pe primul loc a 
trecut italianul Roberto Visen- 
tini.
• ÎN PRELIMINARIILE cam

pionatului mondial de fotbal 
(zona asiatică), ia Tokio, echi
pa Japoniei a întrecut eu scorul 
de 5—0 (0—0) formația Singa
pore și s-a calificat in faza a 
doua a eliminatoriilor.
• „MARELE PREMIU" auto

mobilistic de la Monte Carlo, a 
patra probă a campionatului 
mondial al piloților de Formula 
1. s-a încheiat eu victoria fran
cezului Alain Prost, pe MeLa- 
ren, cronometrat pe 258,336 km 
cu timpul de lh51’58”034/1000 —• 
medic orară 138,434 km. Pe 
locurile următoare s-au situai 
italienii Michele Alboreto (Fer
rari) și Elio de Angelis (Lotus- 
Renault),

în clasamentul campionatului 
mondial, primul loc continuă 
să fie ocupat de Elio de Ange
lis, cu 20 puncte, urmat de 
Michele Alboreto și Alain Prost 
— cite 18 puncte,
• LA BEIJING, intr-un meci

contind pentru preliminariile 
campionatului mondial de fot
bal, echipa Hong Kong a între
cut cu scorul de 2—1 (1—1) for
mația R. P. Chineze. s

Formația din Hong Kong s-a 
calificat in turul secund al pre
liminariilor, urmind să Intil- 
nească Intr-un meci tur-retur 
selecționata Japoniei.
• CAMPIONATELE Interna

ționale de tenis ale Italiei, des
fășurate la Roma șl înscrise în 
„Marele Premiu" au fost cîști- 
gate de tenismanul francez 
Yannick Noah, care a dispus in 
finală cu 6—3. 3—6, 6—2, 7—6 de 
cehoslovacul Miroslav Meclr.

In probele Individuale au-ter-. 
minat învingători Vasile Flore» 
(Universitatea A.S.A. Craiova)
— la masculin și Klnga Lohr 
(înfrățirea Tg. Mureș) — la 
feminin.

Iată campionii în probele de 
dublu ; masculin : Vasile Flo- 
rea—Călin Toma (Universitatea 
A.S.A. Craiova); feminin : 
King» Lohr—Carmen Găgeatu ; 
mixt : Cristina Enulescu—Cris
tian Ignat.

• ÎN ZIUA A DOUA a Rega
tei internaționale de canotaj 
academic de la Vichy, sportivii 
rom&ni au avut, ca și în ziua 
inaugurală a competiției, o com
portare remarcabilă, obținind 
victorii în majoritatea probelor 
in care au concurat. Astfel, la 
feminin, in proba de schlf sim
plu, tin&ra canotoare româncă 
Marioara Popescu a trecut pri
ma linia de sosire, cu timpul 
de 7’16”60/100. întrecind-o pe 
cunoscuta campioană din R.D. 
Germană Cornelia Linse 7'17” 
07'100. Pe locul trei s-a eltuat 
Anna Marden (S.U.A.) — 7’21” 
15/100. Un succes clar a repur
tat echipajul românesc de 2 
ramă fără cirmaci alcătuit din 
Rodica Arba și Elena Flore», 
care a fost cronometrat pe cei 
2 000 de metri ai cursei in 7’07” 
32/100, pe locul următor situin- 
du-sc schitul din R.D. Germană
— 7’17’’59/100. De asemenea, la 
doi visle primul loc a fost ocu
pat de sportivele românce Doi
na Bălan și Elisabeta Oleniuc, 
ca și in proba de 4 plus 1. La 
4 visle. echipajul României s-a 
clasat pe locul secund, iar la 
4 plus 1, locul trei a fost ocu
pat de echipajul secund al țării 
noastre.
• COMENTIND finala „Cu

pei Angliei" la fotbal, disputa
tă pe stadionul Wembley din 
Londra in prezența a 100 000 de 
spectatori, intre formațiile 
Manchester United și Everton, 
agenția Reuter subliniază că 
meciul a fost marcat de pru
dența celor două echipe, care au 
pus accentul pe apărare. Spre 
sfirșilul timpului regulamentar 
de joc, in minutul 80, s-a înre
gistrat o premieră in istoria de 
mai bine de un secol a compe
tiției, arbitrul Peter Willis ară- 
tindu-i cartonașul roșu lui 
Kevin Moran, de la Manchester 
United, primul jucător eliminat 
in cele 104 ediții de pină acum 
ale „Cupei Angliei". Cu toate 
acestea, Everton n-a reușit să 
realizeze un record în acest an
— victoria în Cupă, după ce 
cucerise titlul de campioană și 
„Cupa Cupelor" —, Whiteside 
înscriind in minutul 111 pentru 
Manchester United care a cîș- 
tigat cu 1—0. Norman Whitesi
de, subliniază agenția, și-a de
monstrat din nou promptitudi
nea, creindu-și o „specialitate" 
in a marca in finala Cupei, 
după ce in 1983 fusese — la 18 
ani — cel mal tînăr jucător care 
a înscris in meciul decisiv al 
tradiționalei competiții.
• TRADIȚIONALUL concurs 

Internațional de sabie dotat cu 
„Trofeul Cupa Carpați" s-a în
cheiat la Brașov cu un dublu 
succes al scrimerilor români, 
învingători la individual și pe 
echipe.

în finala probei individuale, 
Corneliu Marin a dispus cu 
10—7 de Frank Weib (R.D. Ger
mană), iar în cea a competiției 
pe echipe selecționata Româ
niei a întrecut la tușaveraj for
mația Cubei.
• LA ATENA, in meci pen

tru preliminariile campionatului 

expoziții sovietice de fotografii 
intitulată „De dragul vieții pe 
pămlint".

La manifestare au luat parte 
reprezentant! ai conducerii Con
siliului Culturii și Educației So
cialiste. ai Ministerului Afaceri
lor Externe, Ministerului Apă
rării Naționale, un numeros 
public.

Au fost prezent! E. M. Tia- 
jelnikov, ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București. și 
membri ai ambasadei.

Au participat șefi ai unor 
misiuni diplomatice acreditați 
in țara noastră. membri ai 
corpului diplomatic.

întreținerea culturilor — la cotele 

maximei intensități!«
întreținerea culturilor trebuie 

să se efectueze intr-un ritm in
tens In flecare unitate, In ciuda 
condițiilor care diferă de la un 
loc la altul. Și aceasta fiindcă 
trebuie acționat In așa fel îneît 
să se realizeze lucrări la timp și 
de bună calitate. Exemplele cu
lese de la C.A.P. Isaccea șl 
C.A.P. Văcăreni, județul Tulcea, 
pun In lumină modurile de ac
țiune eficientă.

La C.A.P. Isaccea am stat de 
vorbă cu Lenuța Filip, econo
mistă de fermă și secretar al or
ganizației U.T.C. din cadrul uni
tății. Am aflat mai întîl că In 
ziua respectivă urma să se În
cheie prima prașilă la sfecla de 
zahăr și la floarea-soarelui, că 
toți cel 25 de tineri mecaniza
tori de la C.A.P. Isaccea mun
cesc cu mult spor la întreținerea 
mecanică, ei fiind primii în cimp 
dimineața și plecînd ultimii.

Noi suprafețe amenajate pentru irigat
Suprafața amenajată pentru 

irigații în județul Iași este, 
în prezent, de aproape 41000 
hectare. Conform prevederi
lor cuprinse în Programul 
național de îmbunătățiri funcia
re, pină In 1990 irigațiile trebuie 
să fie extinse la 112 400 hectare, 
ceea ce reprezintă 40 la sută din 
suprafața arabilă a județului. 
Sporirea rodniciei pămintului, în 
primul rind prin Îmbunătățiri 
funciare, constituie o măsură 
constantă ce caracterizează noua 
revoluție agrară.

Unul dintre cele mai puterni
ce sisteme de irigații ce vor 
ființa tn județul Iași este In zon*  
Țlgănași-Perieni, pe circa 3 400 
de hectare. Acest obiectiv a fost 
Încredințat Inginerului Vasilicft 
Coste», șeful brigăzii nr. 2, care 
* reușit să organizeze munca de 
■șa natură Incit flecare palmă 
de pămlnt să fie introdusă In 
circuitul productiv, Iar întreaga 
■menajare concepută pe bază da 
conducte subterane, deci după 
cele mai noi norme tehnologice, 
să fie construită Ia parametrii

Acțiuni ritmice și de calitate, 
la temelia recoltelor record

în jițdetul Cluj continuă în 
ritm susținut executarea activi
tăților de sezon în cimp. Prin- 
tr-o mobilizare exemplară de 
forțe și mijloace mecanice în 
momentul de fată s-a finalizat 
prima prașilă manuală la sfecla 
de zahăr și cartofi, în paralel, 
de cîteva zile, s-a declanșat pri
ma prașilă mecanică și manuală 
la porumb. La această lucrare 
cu realizări mai importante se 
înscriu cooperativele agricole 
din C.U.A.S.C. Panticeu, Turda 
Mociu și Cluj.

în unitățile agricole din 
C.U.A.S.C. Iclod, bunăoară, în
treaga activitate cunoaște rit
muri înalte de execuție și o 
largă mobilizare de forțe și mij
loace mecanice. Inginerul șef al 
unității, Pahone Pop, ne detalia
ză cîteva din urgentele acestor 
zile : „Ne aflăm în grafice cu 
efectuarea lucrărilor de întreți
nere a culturilor, acestea avînd 
o dezvoltare corespunzătoare. 
După încheierea erbicidării ce
realelor păioase de toamnă pe 
cele 3 205 ha formațiile de me

CINEMA
ACASĂ : Victoria (orele 9 ; 

11 i 15 ; 17 ; 19) Aurora (orele 
9 ; 11 ; 13 ; 15 ; 17 ; 19)

NEA MARIN MILIARDAR : 
Lumina (orele 9 ; 11 ; 13 ; 15 ; 
19).

MUȘCHETARUL ROMAN : Fes
tival (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20).

ZIUA „Z“ : Excelsior (orele 9 ;
11,30 ; 16.30 ; 19). Volga (orele 9 ;
11,30 ; 14 ; 16,30 ; 19).

FAPT DIVERS ; Studio (erele

Pentru întreținere*  manuală a 
porumbului s-au luat măsuri In 
vederea realizării ritmului Im
pus de dezvoltarea culturii. Ce 
fel de măsuri ? „Suprafața fiind 
mai mare, numai in ferma mea 
am 480 hectare cultivate cu po-

TULCEA
rumb, mi-a răspuns interlocu
toarea, am apelat și la alte forțe 
din Isaccea. In aceste zile avem 
mobilizate Ia prășit în fermă și 
100 tinere muncitoare de Ia Fi
latura da bumbac din Isaccea. 
Colaborăm bine cu organizațiile 
U.T.C. de la filatură și da la 
liceu și Împreună vom asigura 
o întreținere ritmică a culturi
lor”.

calitativi deosebiți. Lungimea 
totală a conductelor Însumează 
28,4 km, iar rețeaua de antene 
va avea in final o lungime de 
68 km. Efortul de muncă este 
mare, solicitînd competență pro
fesională fn realizarea de calita
te a amenajărilor. „La fel de 
mare însă, ne preciza șeful bri
găzii, este hărnicia șl dăruirea

IAȘI
tinerilor constructori, încercați 
dragliniști, excavatori ști, auto- 
macaragil, mecanizatori, Instala
tori, sudori, fierari-betonlști, 
care au dovedit din plin că fșt 
cunosc pe deplin Îndatoririle, ti
neri care au reportat «cum exe
cutarea « 15 la sută din volu
mul total al Investiției".

Concret, aceasta tnseamnâ că 
sint gata pregătite pentru Iri
gații 1 229 hectare Ia C.A.P. Ți- 
gănașf și 179 hectare la C.A.P.

canizatori au trecut 1*  «rblcl- 
darea culturilor de In fibră. De 
asemenea, am Încheiat prima 

• prașilă manuală pe cele 240 ha 
cultivate cu sfeclă de zahăr.

Alte forțe sint concentrate tn 
fermele legumicole. La Iclod s-a 
încheiat prima prașilă manuală 
la ceapă, s-au însămințat cele 
20 ha planificate cu fasole păstăi

CLUJ
și se află în stadiu final de exe
cuție plantarea răsadurilor de 
ardei pe cele 25 ha stabilite. In 
cursul zilei vom declanșa pri
ma prașilă manuală și mecani
că la porumb".

La C.A.P. Luncani lucrările de 
sezon in legumicultura se În
scriu în graficele stabilite. S-au 
însămințat castraveți, s-au plan
tat răsadurile de tomate, iar fn 
momentul de fată s-a declanșat 
prgșila a Il-a mecanică la varză

9.30 ; 11,30 ; 13.30 ; 15,80 ; 17,30
19.30).

SOSESC PĂSĂRILE CALATOA
RE : Lira (orele 15,30 ; 18 ; 20.30).

CIULEANDRA : Ciulești (orele 
9 ; 11,30 ; 14 ; 16,30 ; 19) ; Floreas- 
ca (orele 8 ; 11,30 ; 14 ; 16,30 ; 19).

RECORDURI, LAURI, AMIN
TIRI ; Cotroceni (orele 15 : 17 ; 
19).

MUȘCHETARII ÎN VACANȚĂ t 
Progresul (orele 15 ; 17 ; 19 ;).

ORAȘUL VĂZUT DE SUS: 
Miorița (orele 9 ; 11,30 ; 14 ; 16,30 ; 
19).

ECLIPSA ; Sala mică « Palatu
lui (ora 17).

AȘA BUNIC, AȘA NEPOT ! 
Patria (orele 9 ; 11,15 : 13,30 ;
15.45 ; 18 ; 2015) ; Gnvița (orele

La C.A.P. Văcăreni, Inginerul 
șef Cornel Grigore coordona 
eforturile formațiilor de lucru 
din cimp care realizau prima 
prașilă la porumb și la sfecla de 
zahăr. „Azi Încheiem acțiunile 
la sfecla de zahăr și de mllne 
ne vom concentra toata forțele 
la întreținerea porumbului. In 8 
zile vom Încheia șl această lu
crare".

în aceste unități, prin folo
sirea intensă a timpului de mun
că și prin mobilizarea tuturor 
cooperatorilor, se asigură așadar 
o bună Întreținere a culturilor. 
Cu atit mai mult cu cit specia
liștii sint factorii activi de mo
bilizare în coordonarea si desfă
șurarea operativă a lucrărilor 
multiple din această perioadă,

ION CHIRIC

Perieni. Fapte care vor permite 
chiar din această campanie In- 
sămințarea suprafețelor redate 
agriculturii și, implicit, obținerea 
unor producții superioare. Men
ționăm acum, la începutul aces
tei /nunei care și-a arătat roa
dele. pe mecanicii de utilaje 
Neculai Luchian, Gheorghe A- 
ruștii, Gheorghe Livadaru șl 
Teodor Băiuș, cel care «u reușit 
să depășească ritmul de lucru 
programat, executînd lucrările 
de instalare ■ conductelor fără 
■ scoate din circuit suprafețele 
agricole pe care acestea se des
fășurau. Adăugăm la aceștia pe 
muncitorii repartizați 1*  mon
tare*.  conductelor Vasile Pulu. 
Mihai Vlțcu, Neculai Cobzac, 
Dumitru Sălăgeanu, Valeriu Șa- 
ramet șl Gheorghe Loghln. De
pășirile de plan realizate prin 
efortul lor dovedesc spiritul de 
dăruire șl hărnicie ce-1 caracte
rizează.

CATALIN BORDEIANU

timpurie, respectiv lucrările de 
erbicidare la cultura de morcovi, 
De asemenea, in ferma vegetală 
s-a Încheiat prima prașilă ma
nuală la sfecla de zahăr, dema- 
rîndu-se prașila a II-a mecanică 
la sfecla furajeră. în aceste zile, 
în funcție de starea vremii, se 
va declanșa prima prașilă ma
nuală și mecanică la porumb.

Activitate bine organizată re
găsim și la C.A.P. Mihai Vitea
zul. Aici prașila I mecanică 8-a 
efectuat pe întreaga suprafață 
cultivată cu legume. Se află în 
stadiu final de execuție și efec
tuarea prașilei manuale. Lucră
rile executate sint de bună ca
litate ceea ce va permite în final 
realizarea și depășirea planului 
stabilit de 2 400 tone legume. Ș-a 
încheiat de asemenea bilonarea 
cartofilor pe cele 120 ha plani
ficate, respectiv prima prașilă 
mecanică și manuală Ia sfecla 
de zahăr, cpntinuindu-se acțiu
nile la cultura porumbului.

IOAN GAVR.A

9 : 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20) ;
Union (orele 9 ; 11 ; 13 ; 15 : 17 ; 
19) ; Melodia (orele 9 ; 11,15 ;
13,30 ; 15,45 ; 18 ) 20).

CĂPITANUL RĂZBUNĂRII : 
Scala (ore|e 9 ; 11,15 ; 18,30 ;
15,45 : 13 ; 20,15) ; Favorit (orele 
9 ; ll ; 13 ; 15 ; 17,15 ; 19,30 ;) ; 
București (orele 9 ; 11 ; 13 ; 15 ;
17.15 ; 19,30 ;) ; Gloria (orele 9 ;
11.15 ; 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 20).

SCUFUNDAREA JAPONIEI : 
Capitol (orele 8 ; 11,30 ; 14 ; 16,30 ; 
19) ; Grădina Capitol (ora 20,45).

MAREA CURSA : Luceafărul 
(orele 9 ; 12 ; 15,30 ; 18,30),

PROGRAM PENTRU COPII t 
Doina (orele 0 ; 11 l 13 ; 15 ) 17).

REGINA SCHIMBATA : Doina 
(ora 19).

In întreaga (ară continuă să se desfășoare eu suoces În
trecerea socialistă, pentru traducerea in viață ■ obiectivelor 
stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului. Colectivele 
de oameni ai muncii din industrie, construcții, transporturi, 
din agricultură și din celelalte sectoare de activitate intim- 
pină aniversarea « 20 de ani de la Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român cu remarcabile succese in În
deplinirea sarcinilor de plan pe anul 1985 și pe întregul 
cincinal.

Ca urmare a rezultatelor obținute In cele patru luni care 
au trecut din acest an și a punctajului general stabilit po
trivit indicatorilor prevâzuți in criteriile de organizare a în
trecerii socialiste, la sfirșitul lunii aprilie*),  pe primele 
locuri se situează :

ÎN INDUSTRIA DE EX
TRACȚIE A CĂRBUNELUI
Locul I : întreprinderea mi

nieră Voivozi, județul Bihor, 
cu 1 156,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 29,9 la 
sută la producția fizică, 14,5 la 
sută la producția netă, 21 la 
sută la producția marfă vîndută 
și încasată, 13,2 la sută la vo
lumul de pregătiri miniere, 25,3 
la sută la productivitatea mun
cii ; depășiri de plan au mai 
fost obținute Ia beneficii ; con
sumurile de materiale reali
zate, precum și cele de ener
gie electrică și combustibil au 
fost sub cele normate.

Locul II s întreprinderea mi
nieră Comănești, județul Bacău, 
cu 952,1 puncte.

Locul III : Mina Fllipeștll da 
Pădure, județul Prahova, cu
764,7 puncte.
ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
DE ENERGIE ELECTRICA PE 

BAZA DE CĂRBUNE
Locul I : întreprinderea elec- 

trocentralo Oradea, cu 70,2 
puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,3 la sută 
la producția de energie elec
trică la bornele generatoarelor, 
2,6 la sută la graficul do putere 
la dispoziția sistemului energe
tic național; unitatea s-a în
cadrat în prevederile de plan 
privind productivitatea muncii ; 
consumurile de combustibil con
vențional pentru producerea e- 
nergiei electrice și termice, 
precum și cel pentru consumul 
propriu tehnologic au fost mal 
mici decît cele normate.
ÎN INDUSTRIA CONSTRUC
ȚIILOR DE MAȘINI — SUB- 
RAMURA UTILAJ ENERGE
TIC, PETROLIER, PENTRU 
METALURGIE. CHIMIE ȘI 

ALTE RAMURI
Locul I : întreprinderea

„Neptun" Cimpina, județul 
Prahova, cu 528.8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,4 la sută 
la producția fizică. 3.8 la șută 
la producția netă, 16,3 la sută la 
producția marfă vindută și În
casată ; depășiri de plan au mal 
fost obținute la productivitatea 
muncii și la beneficii ; consu
murile de materii prime și ma
teriale au fost sub cele nor
mate cu 20,8 la sută, iâr cele de 
energie electrică și combustibil 
cu 2.3 la șută.

Locul II : întreprinderea me
canică Vaslui, cu 521.8 puncte.

Locul III : întreprinderea
„Armătura" Cluj-Napoca, cu 
458,5 puncte.
IN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBRAMURA PRODUSE A- 
NORGANICE. ÎNGRĂȘĂMIN

TE CHIMICE

Locul I : Întreprinderea chi
mică Turda, județul Cluj, cu 
1227,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
«u fost depășiți cu : 27,3 la sută 
la producția netă, 1,2 la sută la 
producția fizică, 25,8 la sută la 
producția marfă vindută și În
casată, 12 la sută la producti
vitate*  muncii; depășiri de plan 
•u mal fost obținute 1« export, 
beneficii și la livrări de mărfuri 
ia fondul pieței; cheltuielii» 
totale 1« 1 000 lei producție
marfă au fost mai mici decit 
cele planificate cu 6,2 la sută, 
iar cele materiale cu 2,3 la cută.

Locul II : Întreprinderea chi
mică Dudesti — București, cu 
1 135 puncte.
IN INDUSTRIA CIMENTULUI, 
MATERIALELOR DE CON
STRUCȚII, EXPLOATAREA 
AGREGATELOR MINERALE 

PENTRU CONSTRUCȚII
Locul I : Combinatul de liant! 

și azbociment Fieni, județul 
Dîmbovița, cu 588,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5,8 la sută 
la producția fizică, 7,1 la sută 
la producția netă, 1,7 la sută la 
export, 23,3 la sută la producția 
marfă vindută și încasată, 4,6 
la sută la productivitatea mun
cii ; consumurile de materii 
prime, materiale, energie elec
trică și Combustibil au fost sub 
cele normate.

Locul II : Întreprinderea
„Marmura" București, cu 5711,2 
puncte.

•)Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sint calcu
lați pe trei luni.

SUCCES, INSPECTORE : Tim
puri Noi (orele 9 ; 11 ; 13.15 ;
1Ș,3O ; 17,45 î 20).

FEDPS ȘI FIII SĂI : Drumul 
Sării (orele 15 ; 17 ; 19).

CASETA DIN CETATE ; Viito
rul (orele 15 ; 17 ; 19).

BURLACUL CĂSĂTORIT :
Popular (orele 1; 11 ; 13 ; 15 ; 
17 ; 19).

TOATE MI SE ÎNTIMPLA NU
MAI MIE : Feroviar (orele 9 ; 
11 ; 13 ; 11 j 17,15 ) 19,30) ; Grădi
na Feroviar (ora 20,30) ; Cultural 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20,15) ; Flamura (orele 9 ; 11 ; 13 ; 
15 ; 17,15 ; 18,30).

KRAMER CONTRA KRAMER: 
Buzești (orele 10 ; 12 ; 14 ; 16 ; 
18).

Locul III : întreprinderea de 
exploatare Industrială a agre
gatelor minerale pentru con
strucții „Bragadiru" Bucu
rești, cu 453,5 puncte.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA

Locul I : întreprinderea Fi
latura de bumbac Urlați, jude
țul Prahova, cu 628,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4 la sută la 
producția fizică și la export, 8 
la sută la producția netă, 10 la 
sută la producția marfă vindută 
șl încasată, 3 la sută la pro
ductivitatea muncii, 2 la sută la 
beneficii ; cheltuielile totale la 
1 000 lei producție marfă «u 
fost mai mici decit cele plani
ficate cu 0,9 la sută, iar cele 
materiale cu 2,7 la aută.

Locul II : întreprinderea Fi
latura de bumbac Cimpulung- 
Moldovenesc, județul Suceava, 
cu 394,7 puncte.

Locul III : întreprinderea Fi
latura de bumbac Drăgănești 
Olt, județul Olt, cu 253,5 puncte.
ÎN INDUSTRIA ALIMEN
TARA — SUBRAMURA MO
RARII, PANIFICAȚIE ȘI 

PRODUSE FĂINOASE

Locul I : Întreprindere» de 
morărit și panificație Bacău, 
cu 818,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 15,2 la sută 
la producția fizică, 3,9 la sută 
la producția netă, 11,4 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 4,6 la sută la beneficii,
17.7 la sută la livrări de măr
furi la fondul pieței ; consumu
rile de materii prime și mate
riale au fost sub cele normate 
cu 1,1 la sută.

Locul II ; Întreprinderea de 
morărit șl panificație Dolj, cu 
604,3 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
morărit și panificație Neamț, 
cu 567,9 puncte.
ÎNTREPRINDERI DE STAT 
PENTRU CREȘTEREA ȘI ÎN- 

GRAȘAREA PORCILOR
Locul I : Combinatul pentru 

producerea șl industrializarea 
cărnii de porc Timiș, cu 583,7 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 30,4 ia sută 
Ia producția de carne, 3,3 la 
sută la efectivele de porcine la 
sfirșitul perioadei. 36,7 la sută 
la livrările de carne la fondul 
de stat ; depășiri de plan au 
mai fost obținute la beneficii ; 
cheltuielile la 1 000 lei produc
ție marfă au fost mai mici de
cît cele planificate.

Locul II s Combinatul pentru 
producerea și industrializarea 
cărnii de porc Ialomița, cu 505,3 
puncte.

Locul III s întreprinderea de 
stat pentru creșterea și Ingră- 
șarea porcilor Bonțlda, jude
țul Cluj, cu 286,8 puncte.

ÎN DOMENIUL 
SILVICULTURII

Locul I : Inspectoratul silvio 
județean Vrancea. cu 800,9 
puncte.

Principalii indicatori de plsn 
au fost depășiți eu : 30,1 la 
•ută 1*  valoarea producției uni
tăților silvice, 31,4 la sută la 
export, 29,8 la sută la masa 
lemnoasă ce se pune tn valoare, 
81 la sută la suprafața pe care 
•-au executat lucrări de Îngri
jire, 30 la «ută la livrări la 
fondul pieței. 81,8 la «ută la 
producția silvică pe un angajat,
14.8 la «ută la beneficii.

Locul II s Inspectoratul Silvic 
județean Timiș, cu 723,8 puncte.

Locul III i Inspectoratul sil
vic județean Caraș-Severln, cu 
633 puncte.
IN DOMENIUL CONSTRUC

ȚIILOR INDUSTRIALE
Locul I i Trustul antrepriză 

generală de lucrări speciale șl 
izolații tehnologica București, 
cu 677,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
aii fost depășiți cu t 6,2 la sută 
la producția de construcții- 
montaj terminată, 16,2 la sută 
la productivitatea muncii ; de
pășiri de plan au mai fost ob
ținute la producția netă și la 
beneficii ; consumurile reali
zate au fost sub cele normate 
cu 14,3 la sută Ia metal, 4.9 
la sută la vată minerală, 10 la 
sută la combustibil și- carbu
ranți ; cheltuielile materiale la 
1 000 lei producție de construc- 
ții-montaj au fost mai mici ds- 
cit cele planificate cu 8,3 ia 
sută.

UN ȘERIF EXTRATERESTRU : 
Dacia (orele 9 : 11 ; 13 ; 15 ; 17 ;
19) : Grădina Modem (ora 20,45).

PROVOCAREA DRAGONULUI : 
Ferentari (orele 15 ; 17 ; 19) ; Fla
căra (orele 13,30 ; 15,30 ; 17,30 ;
10.30).

PIEDONE TN EGIPT ; Pacea 
(orele 15 ; 17 ; 19) ; Munca (orele 
15 ; 17 ; 19).

VULCANUL : Arta (orele 9 ;
11,15 ; 13,30 ; 15,45 : 18 ; 20) ; Gră
dina Arta (ora 20.30) ; Cosmos 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 13,45 ; 18 î
20) .

LOVITURĂ FULGERĂTOARE : 
Grădina Aurora (ora 20,30).

rocky ii i Grădina Luceafă
rul (ora 20.30).

NICK CARTER SUPERDETEC-

Locul II: Centrala antrepriză 
generală de construcții indus
triale București, cu 663,9 puncte.

Locul III : Trustul antrepriză 
de construcții industriale Cra
iova, cu 572 puncte.
ÎN DOMENIUL TRANSPOR
TURILOR FEROVIARE — 
DEPOURI DE CALE FERATA

Locul I : Depoul de cale fe
rată Timișoara, cu 222,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,3 la sută 
la productivitatea muncii, 4,7 la 
sută la utilizarea mijloacelor 
de transport ; costul la 1 000 
tone brute km a fost mai mic 
decit ce) planificat cu 2,1 la 
sută ; unitatea s-a încadrat în 
prevederile de plan privind vo
lumul de transport, volumul 
planificat de reparații locomo
tive, utilizarea mijloacelor de 
transport,

Locul II ; Depoul de cale fe
rată Buzău, cu 220,3 puncte.

Locul III : Depoul de cale 
ferată București-călători, cu 
132,1 puncte.
ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRIN
DERI COMERCIALE CU 

AMĂNUNTUL
Locul I : întreprinderea co

mercială de stat textile-încăl- 
tăminte Craiova, cu 372,2 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11,9 la sută 
la desfacerea mărfurilor cu a- 
mănuntul, 11,8 la sută la volu
mul desfacerilor de mărfuri pe 
un lucrător ; depășiri de plan 
au mai fost obținute la bene
ficii ; cheltuielile de circulație 
la 1 000 lei desfacere au fost 
mai mici decît cele planificata 
cu 12,7 la sută.

Locul II : întreprinderea co
mercială da stat mixtă Covas- 
na, cu 347,6 puncte.

Locul III : Întreprindere*  co
mercială de stat mărfuri ali
mentare Tlrgoviște, cu 290,7 
puncte.
ÎN COOPERAȚIA DE PRO
DUCȚIE, ACHIZIȚII ȘI DES

FACERE A MĂRFURILOR
Locul I : Uniunea județeană 

Olt, cu 1119 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 3,9 la sută 
la prestări de servicii pentru 
populație, 1,7 la sută la desfa
cerea de mărfuri cu amănuntul,
6,8 la sută Ia beneficii, 2,9 la 
sută la livrări de mărfuri că
tre fondul pieței ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
producția industriei mici, ex
port și la producția in alimen
tația publică.

Locul II : Uniunea Jude
țeană Cluj, cu 1080,4 puncte.

Locu| III : Uniunea Sectorului 
agricol Ilfov, cu 485,2 puncte.
ÎN DOMENIUL RECUPERĂRII 
ȘI VALORIFICĂRII MATE

RIALELOR REFOLOSIBILE
Locul I : întreprinderea ju

dețeană pentru recuperarea șl 
valorificarea materialelor refo
losibile Bihor, cu 270 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5 la sută 
la volumul total al materialelor 
refolosiblle colectate, 37 ia aută 
Ia volumul de achiziții de ma
terii prime de origine animală 
colectate ; volumul fizic al ma
terialelor refolosibile colec
tate a fost mai mare decit 
cel planificat cu 7 la sută la 
otel, 15 la sută la fontă și Tă 
aluminiu, 11 la sută la cupru, 
33 la aută la alamă șl la plumb ; 
cheltuielile de circulația la 
1 000 lei volum de colectare au 
fost mal mici decit cele plani
ficate cu 28 la sută.

Locul II i întreprinderea ju
dețeană pentru recuperarea șl 
valorificarea materialelor refo
losibile Timiș cu 250 puncte.

Locul III : întreprinderea ju
dețeană pentru recuperarea șl 
valorificarea materialelor refo
losibile Maramureș, cu 230 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI comunale

Locul I s întreprinderea ju
dețeană de gospodărire comu
nală șl locativă Caraș-Severln, 
cu 1 337,9 puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 30,2 la sută 
la producția și prestațiile în u- 
nități fizice, 29,3 la sută la În
casări din activitatea de pro- 
ducție-prestațil, 19,5 la aută la 
prestări servicii pentru popu
lație ; depășiri de plan au mal 
fost obținute la producția netă, 
beneficii șt productivitatea 
muncii ; cheltuielile totale la 
1 000 lei producție-prestații au 
fost mai mici decît cela plani
ficate cu 10,1 la sută, Iar cela 
materiale cu 19,2 la sută.

Locul II r întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comunală 
și locativă Vrancea, cu 1205 
puncte.

Locul III : întreprinderea Ju
dețeană de gospodărie comu
nală și locativă Vaslui, cu 1036,4 
puncte.

TIV : Grădina Lira (ora 91).
AVERTISMENTUL ; Grădln» 

Tomis (ora 20,45).
AVENTURI TN MAREA NOR

DULUI : Grădina Parc Hotel (ora 
20,45).

TV
20,00 Telejurnal ; 20,15 Actuali

tatea tn economie ; 20,25 Teatru 
TV : „Ferma", de David storey 
Spectacol preluat de la Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" ; 21.50 
Telejurnal ; 22.00 închiderea pro
gramului.



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 3 MARȚI 21 MAI 1985

VIZITA DE STAT A REGELUI SPANIEI, JUAN CARLOS 1, ÎMPREUNĂ CU REGINA SOFIA
Dineu oficial oferit 

de președintele Republicii Socialiste
România, kolae Ceaușescu,
si tovarășa Eleoa Ceaosesco
in onoarea regelui Spaniei,

Juan Carlos I, și a reginei Sofia
Președintele Republicii So

cialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, și tovai’ășa Elena 
Ceaușescu au oferit, luni, un 
dineu oficial în onoarea re
gelui Spaniei, Juan Carlos I, 
și a reginei Sofia, la Palatul 
Consiliului de Stat.

La dineu au participat 
membri ai Consiliului de 
Stat, ai guvernului, conducă

tori ai unor instituții centrale, 
reprezentanți ai vieții științi
fice și culturale, generali.

Au luat parte persoanele o- 
ficiale care îl însoțesc pe su
veranul Spaniei în vizita de 
stat pe care o întreprinde în 
țara noastră.

Erau prezenți, de aseme
nea, ambasadorul României 
la Madrid și ambasadorul 
Spaniei la București.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și regele Juan 
Carlos I au. rostit toasturi, 
care au fost urmărite cu in
teres și subliniate cu aplauze.

Au fost intonate imnurile 
de stat ale României și Spa
niei.

Dineul s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă cordiali
tate.

Regina Sofia 
a vizitat 

Muzeul 
colecțiilor 
de artă 

din Capitală
Luni după-amiază, regina 

Sofia a vizitat unul dintre im
portantele așezăminte de cultu
ră ale Capitalei, ce pune în 
valoare capodopere ale creației 
spirituale românești și străine 
— Muzeul colecțiilor de artă.

Regina Sofia a fost întîmpina- 
tă, la, sosire, de membri ai con
ducerii Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste și ai mu
zeului.

Cu prilejul vizitei au fost 
parcurse principalele săli ce 
reunesc prețioase lucrări de 
pictură și grafică, sculpturi, 
piese din ceramică, porțelan și 
sticlă, țesături, scoarțe și co
voare românești, obiecte de artă 
decorativă.

Consemnîndu-și impresiile în 
cartea de onoare a muzeului, 
regina Sofia a exprimat mul
țumiri pentru prilejul oferit de 
a cunoaște acest edificiu de cul
tură, apreciind cu deosebire va
lorile artistice ale creatorilor de 
frumos din țara noastră.

In continuare au fost vizitate 
cartierul Drumul Taberei și 
obiective 6ocial-edilitare și de 
interes turistic din Capitală, 
ocazie de a cunoaște unele con
strucții ridicate în ultimii ani, 
precum și edificii istorice ale 
Bucureștiului.

Toastul președintelui Toastul regelui

NICOLAE CEAUȘESCU JUAN CARLOS I
Maiestate,
Este deosebit de plăcut pentru 

noi să vă adresăm dumneavoas
tră și Reginei un salut cordial, 
împreună cu urările noastre de 
bun venit pe pămintul Româ
niei. Folosim, de asemenea, acest 
prilej pentru a adresa poporu
lui spaniol prieten cele mai bune 
urări de progres, prosperitate și
pace.

Vizita de stat pe care o efec
tuați în tara noastră constituie 
o nouă ilustrare a bunelor rela
ții româno-spaniole, o expresie 
a dorinței comune de a le am
plifica și dezvolta in continuare, 
pe toate planurile.

Intre popoarele român și spa
niol există tradiționale legături 
de prietenie și colaborare, înte
meiate pe originea comună și 
afinitățile de limbă și cultură, 
pe aspirații și idealuri comune, 
de libertate și progres. Deși s-au 
format și s-au dezvoltat in zone 
diferite ale continentului eu
ropean și in condiții social-isto- 
rice deosebite, popoarele român 
și spaniol au păstrat — se_ poate 
spune — numeroase trăsături 
comune, au făcut, din cele mai 
vechi timpuri, schimburi de bu
nuri materiale și culturale, au 
învățat să se cunoască și să se 
prețuiască reciproc.

Evocind bogatele tradiții din 
trecut, nu putem însă să nu ne 
gindim la datoria nobilă ce ne 
revine astăzi — de a dezvolta 
și îmbogăți aceste tradiții, de a 
le adăuga, prin eforturi comu
ne, noi elemente, de a impulsio
na și adinei și mai mult priete
nia și colaborarea dintre po
poarele și țările noastre.

Constituie, fără îndoială, un 
motiv de satisfacție faptul că. 
In ultimii ani, relațiile româno- 
spaniole — întemeiate pe deplină 
egalitate în drepturi, respectul 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecul in trebu
rile interne și avantajul re
ciproc — au cunoscut o evolti- 
țic ascendentă. Cu prilejul vizitei 
de stat pe care am făcut-o, în 
mai 1979, in țara dumneavoastră 
— vizită despre care păstrăm 
cele mai plăcute amintiri — au 
fost deschise noi orizonturi con
lucrării și colaborării româno- 
spaniole. Sînt încredințat că vi
zita pe care o faceți în aceste 
zile în România, convorbirile pe 
care le avem se vor inscrie ca 
un nou moment important 
în cronica relațiilor dintre 
țările noastre, conferind noi 
dimensiuni colaborării și con
lucrării româno-spaniole, atit 
pe plan bilateral, cît și pe are
na internațională.

Ca țări europene, România și 
Spania — deși au orînduiri so- 
cial-politice diferite — au, îti 
mod obiectiv, aceleași interese 
fundamentale : ca popoarele lor 
să poată trăi și dezvolta în con
diții de pace și securitate depli
nă. în actualele împrejurări in
ternaționale, deosebit de grave 
și complexe — cînd problema 
fundamentală a epocii noastre 
este oprirea cursei înarmărilor, 
îndeosebi a înarmărilor nuclea
re, înfăptuirea dezarmării și 
apărarea păcii — este mai ne
cesar ca oriei nd ca toate statele 
și nonoarele lumii, indiferent de 
orînduirea lor social-politică, să 
conlucreze tot mai activ pentru 
oprirea cursului periculos al eve
nimentelor spre încordare și 
război, pentru afirmarea fermă 
a politicii de destindere, de co
laborare și pace. Pe deasupra 
oricăror deosebiri, trebuie să

deprecumpănească interesele 
pace ale omenirii !

Un pas pozitiv In viața
. ternațională ii constituie înce

in-

perea negocierilor dintre Uniu
nea Sovietică și S.U.A. in pro
blemele armelor nucleare și 
cosmice. România — ca de altfel 
toate țările și popoarele Europei 
și ale întregii lumi — așteaptă 
ca la negocierile de la Geneva 
să se dea dovadă de răspundere 
pentru soarta păcii, a civilizației 
umane, să se acționeze în mod 
constructiv, și de o parte și de 
alta, pentru a se ajunge la în
țelegeri și acorduri care să ducă 
la oprirea cursei înarmărilor, la 
eliminarea rachetelor și, apoi, a 
tuturor armelor nucleare din Eu
ropa și din întreaga lume. In 
acest spirit apreciem că toate 
statele europene — îndeosebi 
statele din cele două alianțe 
militare — N.A.T.O. și Tratatul 
de la Varșovia — trebuie să ac
ționeze cu mai multă fermitate 
și răspundere față de viața po
poarelor lor, a Europei, să se 
întilnească, să întreprindă noi 
inițiative, să-și aducă o contri
buție activă, într-o formă sau 
alta, la găsirea unor soluții co
respunzătoare în cadrul negocie
rilor sovieto-americane de la 
Geneva.

Totodată, considerăm că se 
impune să fie intensificată ac
tivitatea în cadrul diferitelor 
organisme și conferințe interna
ționale consacrate dezarmării, 
securității și colaborării pe con
tinent și în lume. In mod deo
sebit trebuie să se facă totul 
pentru încheierea cu rezultate 
cit mai bune a reuniunii de la 
Stockholm pentru securitate Și 
încredere si pentru dezarmare 
în Europa.

România se pronunță consec
vent pentru renunțarea la folo
sirea forței în relațiile interna
ționale și pentru soluționarea 
tuturor conflictelor și probleme
lor litigioase dintre state numai 
pe cale pașnică, prin tratative.

Sîntem preocupați de agrava
rea situației economice mondia
le — care afectează, practic, toa
te statele și în mod deosebit 

țările in curs de dezvoltare. 
Considerăm că trebuie să se 
ajungă în cel mai scurt timp la 
negocieri reale, in cadrul Orga
nizației Națiunilor Unite pentru 
soluționarea globală a probleme
lor subdezvoltării — inclusiv a 
datoriilor externe, extrem de 
mari, ale țărilor in curs de dez
voltare — pentru realizarea noii 
ordini economice internaționale.

Realitățile demonstrează că 
rezolvarea justă și durabilă a 
problemelor tot mai complexe 
din viața mondială nu poate fi 
asigurată decit prin participarea 
activă, egală a tuturor statelor, 
indiferent de mărime sau orîn- 
duire socială. România militea
ză cu toată consecvența pentru 
creșterea rolului Organizației 
Națiunilor Unite, al altor orga
nisme internaționale in soluțio
narea democratică a tuturor pro
blemelor de care depind asi
gurarea păcii și progresului po
poarelor.

Doresc să evidențiez, și cu a- 
cest prilej, conlucrarea activă 
dintre România și Spania in ca
drul O.N.U., precum și cu pri
lejul reuniunii de la Madrid Și 
al altor conferințe și reuniuni 
internaționale consacrate pro
blemelor securității. încrederii și 
colaborării pe continentul nostru 
și în întreaga lume. îmi exprim 
convingerea că și în viitor cele 
două țări vor conlucra activ 
pentru afirmarea politicii de 
pace, securitate și destindere.

încredințat că vizita de stat 
pe care o întreprindeți in Româ
nia va marca un moment impor
tant în dezvoltarea bunelor re
lații româno-spaniole, doresc să 
toastez în sănătatea Maiestății 
Voastre și a Reginei, pentru 
progresul și prosperitatea po
porului spaniol prieten, pentru 
dezvoltarea relațiilor româno- 
spaniole.

Pentru pace și colaborare în 
Europa și in întreaga lume !

In sănătatea dumneavoastră, a 
tuturor ! (Aplauze).

Domnule președinte,
Pentru Regină și pentru mine 

reprezintă o mare satisfacție 
faptul că am putut realiza a- 
ceastă vizită în România, fru
moasa țară pentru care nutrim 
sentimente de stimă și afec
țiune.

De cînd Excelența Voastră și 
ilustra dumneavoastră soție 
ne-ați onorat cu vizita Domniilor 
Voastre, am avut dorința fermă 
de a răspunde cît mai curîpd 
amabilei invitații, fiind încredin
țați că aceasta poate contribui 
la întărirea relațiilor prietenești 
care în mod fericit există între 
țările noastre.

Cu precădere doresc să subli
niez că pentru mine este o 
cinste să realizez prima vizită 
a unui Rege al Spaniei în Româ
nia. Tot astfel, vizita Domniei 
Voastre la Madrid a fost la 
timpul respectiv prima ocazie în 
care un șef de stat român a vi
zitat Spania.

România și Spania reprezintă 
avanposturi ale culturii latine 
în cele două extremități ale con
tinentului european. Dacia ro
mană și Spania latină și-au în
lănțuit, prin ibericul îmnărat 
Traian, destinele istorice. Obiec
tivele primordiale ale bogatei 
istorii a ambelor popoare au fost 
luptele lor pentru unitatea na
țională și independență.

Reconquista hispanică și lupte
le românilor pentru menținerea 
ființei naționale sînt două epopei 
paralele. Și dacă Spania este 
poarta meridională a Europei, 
deschisă spre Africa și America, 
România aduce cultura latină in 
Europa balcanică, punind-o în 
contact cu multiple rase și cul
turi.

Aceste paralelisme istorice și 
geografice stimulează înțele
gerea reciprocă și pot încuraja 
schimburile care să contribuie la 
menținerea păcii și a convie
țuirii între națiuni.

De aceea, am deosebita plăce
re de a vă exprima, domnule 
președinte, admirația mea pen
tru neîntrerupta activitate pe 
care o depuneți, propunînd mă
suri viabile pentru îndepărtarea 
riscurilor unei confruntări și 
afirmarea păcii în lume.

Evoluția societăților moderne 
impune inexorabil, zi de zi, fie
cărui popor efortul necesar ga
rantării demnității, păstrării 
identității și asigurării inde
pendenței sale. Spania este as
tăzi o democrație bazată pe res
pectarea drepturilor omului și a 
libertăților individuale și asocia
tive. Avînd in vedere experiența 
noastră, considerăm că un astfel 
de sistem politic reprezintă cea 
mai bună bază pentru o con
viețuire pașnică.

După cum știți. Spania este 
pe punctul de a intra in Comu
nitatea ' Economică Europeană. 
Aceasta constituie o afirmare a 
identității sale istorice și stabi
lește un cadru mai favorabil ac
tivității economice și comercia
le. De pe această platformă țara 
mea dorește de asemenea să 
promoveze cu sporite eforturi 
apărarea de zi cu zi a păcii și 
a cooperării între toate popoare
le lumii.

Obiectivele țărilor în condiți
ile dificile ale actualei vieți in
ternaționale trebuie orientate 
spre întărirea respectului față 
de principiile de dreptate, de 
pace și de protejare a drepturi
lor popoarelor recunoscute în 
Carta Națiunilor Unite.

Pacea nu este un concept sta
tic, ci o idee dinamică care ne
cesită un efort constant pentru 
garantarea și revitalizarea ei. A 
te bucura de pace înseamnă a 
acționa fără încetare în favoarea 
și pentru reînnoirea ei, prin in
termediul dialogului și cooperă
rii dintre popoare. Această sarci
nă înainte de toate cere încre
dere în oameni, bărbați și femei, 
căci atunci cînd dispare încre

derea în demnitatea ființei 
umane, în drepturile și libertă
țile sale, pacea se află in mare 
pericol. Cu alte cuvinte, atunci 
cind locul negocierilor este luat 
de forță ca mijloc de impunere 
a propriilor convingeri. Noi 
credem in posibilitatea, sau mai 
bine zis, in necesitatea ca țările 
cu sisteme social-economice 
diferite, să conviețuiască spre 
folosul lor reciproc, bazindu-și 
relațiile pe o cooperare loială, 
pe respect mutual și bună cre
dință.

Domnule președinte,
Eforturile țării dumneavoastră 

pentru cauza păcii, a destinderii, 
a dezarmării și a dialogului în
tre Nord și Sud se aliniază în 
paralel cu obiectivele prioritare 
ale activității externe a Spaniei 
actuale.

Un exemplu recent în acest 
sens' l-a constituit Conferința 
Europeană pentru Securitate. In 
timpul dineului pe care am avut 
onoarea să vi-1 ofer cu ocazia 
vizitei Domniei Voastre în Spa
nia, am spus că reuniunea de la 
Madrid reprezenta un prilej ce 
nu trebuia pierdut pentru Pro
cesul de destindere, al cărui 
progres este o necesitate pen
tru însăși supraviețuirea țărilor 
europene.

Si astfel, în, acest for, delega
țiile noastre au păstrat o legătu
ră permanentă, s-au sprijinit 
reciproc în căutarea unor for
mule constructive care să per
mită încheierea conferinței cu 
un bilanț pozitiv.

Pe tărîm cultural, moștenirea 
intelectuală comună a constituit 
punctul de plecare al unui in
teres recinroc pentru limbile și 
culturile celor două țări. Drumul 
deschis de lucrările specialiști
lor în limba și literatura româ
nă si, respectiv, spaniolă în 
diferite universități trebuie im
pulsionat și folosit ca instrument 
al apropierii și cale a înțelege
rii. Apreciem interesul manifes
tat de România în acest dome
niu. materializat în traducerea 
în limba română a unor opere 
atît de însemnate pentru cultu
ra spaniolă cum sînt Guzman 
de Alfarache, Don Quijote sau 
Episoadele Naționale, precum și 
atenția acordată de cercetătorii 
români figurilor și operelor unor 
iluștri spanioli ca Unamuno, 
Galdos, Lope de Vega, Garcia 
Lorca, Gongora și mulți alții.

Domnule președinte,
înainte de a încheia, aș dori 

să vă rog să transmiteți nobilu
lui popor român un cordial salut 
din partea poporului spaniol, 
precum și mulțumirile Reginei 
și ale mele pentru călduroasa 
primire de care ne-am bucurat. 
Sint sentimentele de gratitudine 
pe care de asemenea doresc să 
Ie exprim Excelenței Voastre, 
domnule președinte, ilustrei 
dumneavoastră soții, guvernului 
român și celorlalte personalități 
prezente.

Ridic paharul, domnule pre
ședinte. cu cele mai bune urări 
ale mele pentru fericirea 
dumneavoastră personală și a 
soției dumneavoastră, pentru 
prosperitatea și progresul nobi
lului popor român, pentru viito
rul relațiilor dintre țările noas
tre. (Aplauze).

Convorbiri intre președintele
Nicolae Ceaușescu și 
regele Juan Carlos I

(Urmare din pag. I) 

relevate bunele relații dintre 
România și Spania și s-a sub
liniat însemnătatea extinderii 
mai puternice a schimburilor 
comerciale și a colaborării eco
nomice, in concordanță cu po
tențialul celor două țări.

Totodată, a avut loc un 
schimb de păreri cu privire la 
unele aspecte ale vieții politice 
internaționale, precum și in 
legătură cu activitatea pe plan 
extern a celor două țări.

Referindu-se la situația gravă 
existentă in lume, președintele 
Nicolae Ceaușescu a arătat că 
problema fundamentală a epocii 
noastre o constituie oprirea 
cursei înarmărilor, trecerea la 
dezarmare, în primul rind la 
dezarmare nucleară, asigurarea 
păcii mondiale.

In ceea ce privește situația 
de pe continentul european, 
șeful statului român a apreciat 
că trebuie să se facă totul pen
tru oprirea amplasării rachete
lor americane cu rază medie de 
acțiune și a realizării contramă- 
surilor nucleare sovietice, tre
cerea la reducerea și înlătura
rea rachetelor existente, a tutu
ror armelor nucleare din Euro
pa. In acest sens, s-a subliniat 
necesitatea ca negocierile sovie
to-americane de la Geneva să 
ducă la oprirea cursei înarmări
lor nucleare pe Pămînt și în 
Cosmos.

In acest context, regele Juan 
Carlos I a arătat că Spania nu 
va accepta arme nucleare pe 
teritoriul său.

Președintele României și re

Ceremonia

(Urmare din pag. I)

păcii, destinderii, securității, 
colaborării și cooperării în Eu
ropa și în întreaga lume.

Aeroportul Otopeni, unde a 
avut loc ceremonia sosirii, era 
împodobit sărbătorește. Pe fron
tispiciul aerogării se aflau 
portretele președintelui Nicolae 
Ceaușescu și al regelui Juan 
Carlos I. încadrate de dra
pelele de stat ale celor două 
țări. Pe mari pancarte erau în
scrise, în limbile română și 
spaniolă, urările : „Bun venit în 
Republica Socialistă România 
Maiestății Sale Juan Carlos I, 
regele Spaniei, și Maiestății 
Sale regina Sofia !“, „Să se 
dezvolte continuu relațiile de 
prietenie și colaborare pe mul
tiple planuri dintre Republica 
Socialistă România și Spania, 
în folosul celor două popoare, 
al înțelegerii și păcii în Europa 
și în lume !“

In întimpinarea înalților 
oaspeți au venit președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Erau prezenți membri ai Con
siliului de Stat și guvernului, 
generali, alte persoane oficiale.

Au fost de față ambasadorul 
României la Madrid și ambasa
dorul Spaniei la București, 
precum și membri ai ambasa
dei.

La coborîrea din avion, re
gele Juan Carlos I și regina 

gele Spaniei au menționat că 
cele două țări se pronunță pen
tru reglementarea situației din 
Orientul Mijlociu și a tuturor 
conflictelor dintre state pe cale 
politică, prin tratative.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat poziția României 
privind soluționarea globală, pe 
cale politică, a situației din 
Orientul Mijlociu și a subliniat 
importanța organizării unei con
ferințe internaționale, sub egida 
O.N.U., cu participarea Uniunii 
Sovietice, Statelor Unite ale 
Americii, a tuturor țărilor inte
resate, inclusiv a Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei.

Regele Spaniei a arătat că 
țara sa a apreciat ideea organi
zării unei conferințe internațio
nale, în cadrul O.N.U., pentru 
soluționarea situației din Orien
tul Mijlociu.

în cadrul convorbirilor s-a 
subliniat că România și Spania 
susțin activitatea „Grupului de 
la Contadora", care trebuie să 
ducă la soluționarea probleme
lor din America Centrală, cu 
respectarea independenței Repu
blicii Nicaragua și a dreptului 
poporului nicaraguan de a-și 
hotări singur destinele.

Regele Juan Carlos I a apre
ciat activitatea și inițiativele 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
pe arena vieții politice interna
ționale, pentru o politică de 
pace, colaborare și înțelegere 
între națiuni.

La intîlnire și convorbiri — 
desfășurate într-o atmosferă 
cordială, de stimă si înțelegere 
reciprocă — au participat mi
nistrul afacerilor externe al 
țării noastre. Stefan Andrei, șl 
al Spaniei, Fernando Moran.

Capitală
Sofia au fost Intîmpinati si 
salutați «cu deosebită căldură de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
Cei doi șefi de stat și-au strîns 
miinile cu prietenie, și-au ex
primat satisfacția de a se reîn- 
tîlni, de această dată pe pă- 
mîntul românesc.

Tovarășa Elena Ceaușescu șl 
regina Sofia s-au salutat cu 
căldură și cordialitate.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale celor două țări, 
în semn de salut, au fost trase 
21 de salve de artilerie. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
regele Juan Carlos I au trecut 
apoi în revistă garda de onoare.

Un grup de copii au oferit 
frumoase buchete de flori.

în continuarea ceremoniei, 
distinșilor oaspeți le-au fost 
prezentate persoanele oficiale 
române venite în intîmpinare.

Solemnitatea sosirii s-a în
cheiat cu defilarea gărzii de 
onoare.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și regele Juan Carlos 
I au luat loc într-o mașină, 
escortată de motocicliști, în- 
dreptîndu-se spre reședința re
zervată inalților oaspeți.

La reședință, președintele 
Nicolae Ceaușescu și regele 
Juan Carlos I, tovarășa Elena 
Ceaușescu și regina Sofia, s-au 
întreținut într-o atmosferă 
cordială, prietenească.

f
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MESAJE ALE PRIETENIEI, COLABORĂRII Șl SOLIDARITĂȚIIINTERNAȚIONALE
Publicăm, în formă prescurtată, textele mesajelor de salut inmînate de către reprezentanții organizațiilor de tineret de peste hotare, participante la lucrările celui de-al Xll-lea Congres al U.T.C.

UNIUNEA TINERETULUI SOCIALIST 
PROGRESIST DIN LIBAN

TINERETUL COMUNIST 
DIN PORTUGALIA

TINERETUL SOCIALIST
DIN CHILE

FEDERAȚIA TINERETULUI COMUNIST 
DIN ARGENTINA

Aș dori, mai intii, să mulțu
mesc pentru invitația de a 
participa la Forumul tineretu
lui din România, aceasta dove
dind bunele raporturi existente 
între organizațiile noastre de 
tineret. Aceste relații izvorăsc 
din raporturile strinse statorni
cite intre partidele noastre, 
relații ce constituie expresia 
dorinței comune de conlucrare. 
Importanța Forumului dumnea
voastră constă și in aceea că

el are loc în anul celei de-a 
40-a aniversări a victoriei îm
potriva fascismului.

Vreau să subliniez impor
tanța raporturilor strinse din
tre organizația noastră de ti
neret și Uniunea Tineretului 
Comunist din România, in lup
ta pentru triumful idealurilor 
progresiste, pentru dezvoltarea 
permanentă a raporturilor de 
prietenie și colaborare dintre 
țările noastre.

TINERETUL AFRICAN
„AMILCAR CABRAL" 

DIN GUINEEA-BISSAU

Cu înaltă satisfacție vâ tri
mitem salutul frățesc al Direc
ției naționale a Tineretului Co
munist din Portugalia, precum 
și sincerele urări de succes de
plin în desfășurarea lucrărilor 
Congresului al Xll-lea și in a- 
plicarea hotăririlor sale, decizii 
de o importanță fundamentală 
pentru viața și activitatea ti
nerei generații din Republica 
Socialistă România.

Este extrem de Important 
pentru noi să luăm contact și 
să cunoaștem uriașa activitate 
desfășurată de Uniunea Tine
retului Comunist în ceea ce 
privește educația tinerilor pe 
linia tradițiilor revoluționare 
ale tineretului român, formarea

și afirmarea tinerei generații 
in organizarea, conducerea si 
perfecționarea vieții sociale. în 
ridicarea nivelului de viată ma
terial și spiritual al întregului 
popor român.

Anul Internațional al Tine
retului sub deviza ..Participa
re. Dezvoltare, Pace" a mobili
zat mii de tineri și organiza
țiile lor în jurul acțiunilor 
concrete care se transpun, in 
mod firesc, sub diverse forme, 
în acțiuni menite să combată 
politica ce limitează participa
rea tineretului la viața socială, 
ce frinează procesul dezvoltării 
și constituie o amenințare 
constantă la adresa păcii.

Tineretul Socialist din Chile 
dorește să-și exprime orin 
acest mesaj profunda recunoș
tință și admirație pe care ie 
are pentru Uniunea Tineretu
lui Comunist din România, ca
re atit prin exemplul de mun
că titanică in vederea construi
rii socialismului cit și prin 
aportul său la mișcarea comu
nistă internațională ne călău
zește și ne stimulează în ac
țiunea noastră de luptă.

Poporul chilian se ridică cu 
vigoare la lupta împotriva dic

taturii, luptă în care astăzi 
sintem implicați toți democrații 
din tara noastră.

In obținerea succeselor de 
pină acum ne-am bucurat de 
solidaritatea manifestată de 
dumneavoastră si pentru aceas
ta vă sintem recunoscători.

Tovarăși. Tineretul Socialist 
din Chile urează deplin succes 
lucrărilor Congresului al Xll- 
lea al U.T.C. ; pe această cale 
ne exprimăm dorința noastră 
de a se întări și mai mult re
lațiile politice și de prietenie.

FEDERAȚIA TINERETULUI COMUNIST

Este pentru noi o mare cinste 
să participăm la acest al XII- 
lea Congres al U.T.C. îngădui
ți-mi să vă transmit, in nu
mele organizației noastre, cele 
mai călduroase salutări revo
luționare. Prezența la acest 
inalt forum , a] organizației 
dumneavoastră de tineret sim
bolizează bunele relații de prie
tenie și colaborare care există 
intre țările, intre partidele si 
guvernele noastre.

Folosesc acest prilej pentru 
a exprima profunda noastră 
recunoștință față de poporul,

partidul și Guvernul Republicii 
Socialiste România pentru aju
torul dezinteresat pe care l-au 
acordat poporului și partidului 
nostru In momentele cele mai 
grele și decisive ale luptei 
noastre de eliberare națională, 

în încheiere, vă adresăm 
cele mai sincere urări de suc
ces la lucrările Congresului și 
reafirmăm convingerea noastră 
că hotărîrile ce se vor adopta 
aici vor contribui Ia creșterea 
rolului organizației dumnea
voastră în construirea socia
lismului in România.

TINERETUL MUNCITORESC SOCIALIST 
DIN R.F. GERMANIA

TINERETUL COMUNIST
DIN VENEZUELA

Consiliul Central al Tinere
tului Comunist din Venezuela 
transmite celui de-a) Xll-lea 
Congres al Uniunii Tineretului 
Comunist din România, eveni
ment de mare importantă pen
tru tineretul român, cele mai 
călduroase și frățești salutări.

Sîntem siguri că lucrările 
Congresului vor constitui un 
pas hotăritor in lupta pentru

consolidarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate, asigu- 
rind astfel Înaintarea României 
pe drumul comunismului în 
îndeplinirea programului Parti
dului Comunist Român.

Noi. tinerii comuniști din 
Venezuela sintem solidari cu 
hotărîrile celui de-al XIT-lea 
Congres al dvs. și vă dorim 
mult succes.

Conducerea Federală a Ti
neretului Muncitoresc Socialist 
din R.F, Germania adresează 
salutări frățești celui de-al 
Xll-lea Congres al Uniunii Ti
neretului Comunist.

El se desfășoară intr-o pe
rioadă caracterizată de lungi 
dezbateri in jurul problemei 
războiului sau păcii. Niciodată, 
pină acum, pacea nu a fost 
atit de grav amenințată, cum 
este cazul în prezent. Iar aces
tea se intîmplă în timp ce 
marile probleme globale ale 
omenirii, cum sint foametea, 
subdezvoltarea, șomajul, rămin 
in continuare nerezolvate și în 
timp ce lipsesc cu desăvirșire 
mijloacele pentru a lichida o 
dată pentru totdeauna subdez
voltarea.

împotriva pericolului ame
nințător de război s-a dezlăn
țuit pretutindeni pe pămînt o

furtună • Indignării ; in țara 
noastră, milioane de oameni 
s-au reunit pentru a combate 
războiul ei cursa înarmărilor, 
formind cea mai largă și cu
prinzătoare mișcare In istoria 
țării noastre : mișcarea pentru 
pace.

Folosim și acest prilej pentru 
a transmite salutări căldu
roase celui de-al Xll-lea Con
gres a) U.T.C. și felicitări pen
tru realizările strălucite in 
construirea socialismului In 
România, pentru îndeplinirea 
sarcinilor trasate prin hotări- 
rile conducerii Partidului Co
munist Român.

Apreciem deosebit de mult 
prietenia intre uniunile noastre 
de tineret și ne pronunțăm 
pentru o continuă adincire a 
relațiilor noastre de colabora
re.

DIN SAN
în numele Federației Tine

retului Comunist din San Ma
rino. adresez un călduros salut 
tuturor tinerilor comuniști ro
mâni și tuturor reprezentanților 
organizațiilor de tineret pre
zente la cel de-al XÎI-lea Con- 
gree al U.T.C.

întreaga omenire trece in 
«cest moment printr-o perioadă 
deosebit de delicată pentru 
propria ei existență, problemele 
majore ce trebuie rezolvate

MARINO •
fiind oacea. ocrotirea mediu
lui înconjurător, șomajul, sub
dezvoltarea. Federația Tineretu
lui Comunist din San Marino 
iși concentrează eforturile in 
aceste direcții, incercînd să-și 
aducă cuvenita contribuție la 
soluționarea lor.

Urăm succes lucrărilor celui 
de-al Xll-lea Congres al U.T.C.. 
precum si realizarea tuturor 
obiectivelor propuse.

Permiteti-mi, în primul rind, 
să mulțumesc în numele Fede
rației Tlneretulm Comunist din 
Argentina pentru invitația de 
a participa la Congresul al 
Xll-lea al Uniunii Tineretului 
Comunist din România.

Acordăm o vnaltă apreciere 
activității organizației politice, 
si revoluționare a tineretului 
din țara dumneavoastră, care 
este Însuflețită de dorința de 
a contribui, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, la 
dezvoltarea multilaterală a tă
rii, la nobilele idealuri ale so

cialismului și comunismului. 
Aducem un profund omagiu 
tinerilor comuniști româri care 
au luptat cu eroism in condiții 
de ilegalitate, au înfruntat te
roarea și persecuția, multi din
tre ei jertfindu-și viața, pentru 
ca poporul român să poată 
înainta pe calea socialismului. 
Membrii U.T.C. de astăzi ■ sint 
moștenitorii acestor tradiții in 
condițiile noii societăți. Le 
adresăm urări de noi succese 
in îndeplinirea sarcinilor care 
vor fi trasate de Congres.

Vă urăm noi succese In 
munca dumneavoastră 1

UNIUNEA TINERETULUI SOCIALIST
DIN R.D.P. YEMEN

TINERETUL COMUNIST
DIN ECUADOR

în numele Tineretului Comu
nist din Ecuador adresăm 
parti ci pan ților la Congres, pre
cum și tinerilor comuniști din 
România, un salut frățesc.

în același timp ne exprimăm 
certitudinea că lucrările celui 
de-al Xll-lea Congres vor con
stitui un pas înainte în întă

rirea Uniunii Tineretului Co
munist, din țâra dumneavoastră, 
în asigurarea unei participări 
dinamice a tineretului la viata 
politică și socială, consolidind 
astfel forțele progresiste și re
voluționare din lume, dornice 
de pace, progres social, elibe
rare națională și socialism.

TINERETUL ITIHADIA DIN MAROC
în numele Comitetului Cen

tral șl al Biroului Național al 
Tineretului Itihadia, organizație 
de tineret a Uniunii Socialiste a 
Forțelor Populare din Maroc, 
organizație militantă pentru de
mocrație. progres social, apăra
rea integrității teritoriale și in
dependenței naționale, vă trans
mit cele mai călduroase salu
tări șl urez succes lucrărilor ce
lui de-al Xll-lea Congres al 
U.T.C.

Folosim această ocazie pentru 
a afirma dorința noastră «Înce
tă de a dezvolta relațiile bila

terale care au o existentă înde
lungată.

Permiteți-mi. dragi tovarăși, 
să vă transmit cu această oca
zie aprecierea noastră sinceră 
pentru activitatea constructivă 
pe care o desfășutați pe arena 
internațională și mai ales în ca
drul O.N.U., pentru ca anul 
1985 să fie desemnat ca Anul 
Internațional al Tineretului, 
pentru eforturile pe care Româ
nia nu a încetat să le depună, 
sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceausescu, pentru spo
rirea rolului tineretului in viața 
societății.

LIGA TINERETULUI MUNCITORESC 
SOCIALIST DIN MAURITIUS

Delegația noastră are onoarea 
să participe astăzi alături de 
prietenii noștri români la Con
gresul al Xll-lea al U.T.C. Per- 
miteți-he, distinși prieteni, să 
exprim solidaritatea noastră 
față de tinerii români, ufin- 
du-vă, ih același timp, reușită 
deplină in realizarea obiective
lor vizate de organizația dum
neavoastră pentru construcția 
socialistă.

încă din noiembrie J98Î, am 
Înființat Comitetul pregătitor «i. 
apoi Comitetul Național de 
coordonare a Anului Internatio
nal al Tineretului, cUprirtzlnd 
organizații neguvernamantale 
care aă coordoneze planuri si 
programe centru a aSîstutâ «de
cesul obiectivelor acestui an 
1983.

COMITETUL NAȚIONAL 
AL TINERETULUI DIN GHANA

Comitetul Național al Tine
retului din Ghana adresează 
Uniunii Tineretului Comunist 
din România un salut revolu
ționar și urări frățești cu oca
zia celui de-al Xll-lea Con
gres. Sperăm că hotărîrile Con

gresului al Xll-lea ăl U.T.C. 
vor reprezenta un pas înainte 
in activitatea tineretului român, 
in lupta tineretului progresist 
ăl lumii pentru pace, dreptate 
socială și suveranitate națio
nală deplină.

TINERETUL REVOLUȚIEI POPULARE 
TOGOLEZE

De la această inAllă tribună 
a Celui de-al XÎI-Iea Congres 
«1 Uniunii Tineretului Comu
nist din România, va adresez un 
salut th numele Tineretului 
Revoluției Populare Togolete șl 
vă doresc «ucoee în Întreaga 
activitate. Prezența noastră aici 
nu face decît sâ transpună în 
fapt respectul și prețuirea reci

procă dintre tineretul român și 
tineretul togOlez.

Țările noastre nu precupețesc 
hîci un efort atunci cind este 
vorbă de tineret, schimbul de 
rhîine. Scopul politicii guver
nelor român și togolez sște in
staurarea păcii in lumea în
treagă, încetarea cursă! înarmă
rilor, activitate care este foarte 
apreciată pe plan international.

ORGANIZAȚIA TINERILOR DEMOCRAȚI 
DIN R.F. GERMANIA

în numele Conducerii fede
rale a Tinerilor Democrat! din 
R. F. Germania vă transmit 
cele mai cordiale urări de bine 
și vă doresc mult buoCSS Ih 
desfășurarea Congresului U.T.C.

Tineretul din întreaga lume 
este chemat să lupte pentru 
pace, destindere și dezarmare, 
în această situație, constituie 
o problemă deosebit de impor
tantă a tineretului șl a organi- 
zațiilor sale, să-și afirme îm

preună voința de pace, destin
dere și dezarmare și să dove
dească faptul că sint posibile 
prietenia și colaborarea între 
popoare, chiar in această situa
ție de țncordare internațională, 
în special, A.Î.T, trebuie să 
constituie ocazia să ne intensi
ficăm activitatea în acest do
meniu.

Urez încă o dată mult succes 
lucrărilor Congresului, pre
cum șl noi succese în activita
tea pe oare o desfășurat!.

TINERETUL PARTIDULUI SOCIALIST 
DIN CIPRU

Tineretul Partidului Socialist 
din Cipru transmite un salut 
călduros, tovărășesc Congresu
lui al Xll-lea al Uniunii Tine
retului Comunist din Republica 
Socialistă România și urează, 
totodată, succes deplin lucrări
lor.

Există astăzi In lume o creș
tere a numărului mișcărilor de 
eliberare națională. Pe de altă 
parte, victoriile în alegerile din 
numeroase țâri a forțelor socia
liste progresiste ne ajută la răs- 
pindirea ideilor socialiste in

lume, la eliminarea imperialis
mului.

Acordăm o înaltă apreciere 
amplei activități desfășurate de 
România, personal de președin
tele Nicolae Ceaușescu desfă
șurate pentru eliminarea ar
melor nucleare, pentru dezar
mare și pace în lume.

Vrem încă o dată să expri
măm mulțumirea noastră Pen
tru Invitația de a participa Ia 
Congres, în care vedem o ex
presie a relațiilor strinse care 
exista între cele două organiza
ții de tineret ale noastre.

CONSILIUL NAȚIONAL 
AL TINERETULUI DIN IRLANDA

Permiteți să adresăm din 
partea Consiliului Național al 
Tineretului din Irlanda sincera 
noastră apreciere pentru invi
tația amabilă de a lua parte lâ 
Congresul Uniunii Tineretului 
Comunist și, de asemenea, pen
tru privilegiul de care ne bucu
răm. putihd să vă adresăm Un 
mesaj la această importantă 
întrunire. Apreciem mult ospi
talitatea tineretului șl poporu
lui român și «perăm că aceasta

va constitui un pa*  semnificativ 
in dezvoltarea viitoare a rela
țiilor intre Irlanda șt România.

Consiliul National al Tinere
tului din Irlandă transmite 
urările sale Uniunii Tineretului 
Comunist și tșl exprimă con
vingerea că acest CongrâS Va fi 
încununat de 6ucces, pe măsura 
așteptărilor dumneavoastră. Vâ 
dorim, de asemenea, «uccese in 
Întreaga activitate.

TINERETUL SOCIALIST 
DIN AUSTRIA

Delegația Tineretului socialist 
din Austria transmite deiegăți» 
lot la cfil de-al Xll-iâa Congres 
al Uniunii Tineretului Comunist 
ceia mai bune urări din partea 
Tineretului Socialist din Aus
tria și mulțumește pentru invi
tați*.

într-o perioadă in cere s-a 
intensificat încordarea intethâ- 
tionălă și in care pacea este e- 
menințâtă tot mai mult de po
litică de înarmare, capătă o 
importanță fundamentală dia

logul purtat indiferent de «ste
mele Șbiiâle, fișa cum este cel 
susținut de țările șl organiza
țiile noastre. In acest sens *-  
cordăm o âtefițiâ deosebită 
preocupărilor pentru o tonă de- 
nueiearizată in Balcani și con
tribuției pe fiare guvernul ro
mân o aducă în această direcție.

Ne Prohunțăm păhtfti conti
nua adincire a relațiilor noas
tre și dorim lUt-făH10r Con
gresului reușită deplină.

TINERETUL SOCIALIST 
DIN PORTUGALIA

Tineretul din. Întreaga lum« 
se pronunță astăzi împotriva 
escaladării cursei înarmărilor, a 
foametei si subnutriției care 
afectează regiuni întinse ale 
globului. Împotriva lipsei de 
perspective cu care se confrun
tă numeroase țări.

Participarea este prima devi
ză a Anului Internațional al Ti
neretului. Această participare 
implică o intervenție activă a 
tinerilor In definirea propriu
lui lor viitor si este necesar ca

guvernele să aibă permanent 
In atenție propunerile si asnira- 
tiile tineretului.

România ne oferă imaginea 
unei țări deschise dialogului si 
promotoare a dialogului Intre 
țări si între tineri.

Urăm participanților la căi 
de-al Xll-lea Congres al Uniu
nii Tineretului Comunist și po
porului român să continue acti
vitatea sa constructivă pe ca
lea dialogului și a înțelegerii 
reciproce între oopoare.

în numele Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului So
cialist Yemenit «Intern bucuroși 
aă vă transmitem cele mai calde 
salutări tovărășești. împreună 
cu urările noastre de succes, 
cu prilejul celui de-al Xll-lea 
Congres al U.T.C.. care consti
tuie un eveniment istoric In 
viata tineretului român.

Tineretul yemenit privește cu 
«entimente de înaltă apreciere 
acest eveniment de o mare im
portantă In viata tineretului 
român, precum și marile reali
zări obținute de ponorul român

prieten, la care tinerii «i-au 
adus o contribuție efectivă, el 
constituind o forță dinamică a 
societății, avind un aport de
terminant tn făurirea noii vieți 
sub conducerea înțeleaptă a 
Partidului Comunist Român.

Noi sîntem ferm convinși că 
relațiile de prietenie si solida
ritate dintre poporul yemenit 
și poporul român se vor dez
volta și întări. în scopul reali
zării idealurilor noastre comune.

Doresc. în încheiere, succes 
deplin lucrărilor Congresului 
dumneavoastră.

TINERETUL RADICAL REVOLUȚIONAR 
DIN CHILE

TINERETUL MUNCITOR MAROCAN
Permiteți-mi să exprim pro

fundele noastre mulțumiri pen
tru amabila invitație pe care ați 
adresat-0 Tineretului Muncitor 
Marocan de a participa la lu
crările acestui Congres, care are 
loc chiar in Anul Internațional 
al Tineretului, declarat de că
tre O.N.U., ea urmare a unei

initiative a României.
As dori ca în numele Tinere

tului Muncitor Marocan să ex
prim dorința de a tntări rela
țiile dintre organizațiile noastre 
de tineret, pentru ca pacea Bă 
domnească pretutindeni, pentru 
progresul și prosperitatea tu
turor popoarelor lumii.

Tineretul Radical Revoluțio
nar din Chile transmite un 
salut călduros celui de-al XII- 
lea Congres al Uniunii Tinere
tului Comunist din Republica 
Socialistă România.

Organizația noastră cunoaște 
munca rodnică pe care tinerii 
români uniți sub stindardul 
comunist au desfășurat-o pen
tru Înălțarea pe cele mai înalte 
culmi a Republicii Socialiste 
România.

Legăturile de prietenie care 
unesc organizațiile noastre sint

dovada cea mai vie a solidari
tății Internationale pe care po
porul român a demonstrat-o in 
mod neîntrerupt de-a lungul 
istoriei sale. Ne angajăm să 
stringent tot mai mult aceste 
legături de prietenie reciprocă.

Tn încheiere. mulțumim în 
mod cordial pentru posibilitatea 
pe care tinerii comuniști din 
Republica Socialistă România 
ne-au oferit-o de a participa la 
acest Congres și urăm succes 
deplin lucrărilor lui.

TINERETUL PARTIDULUI DEMOCRATIC 
DIN CIPRU

LIGA TINERETULUI SOCIALIST 
DIN NORVEGIA

Cu «entimfinte Pline de bucu
rie «i emoție mă aflu azi alături 
de dumneavoastră și salut din 
partea Tineretului Partidului 
Democratic din Cipru cel de-al 
Xll-lea Congres al Uniunii Ti
neretului Comunist Român.

Cu prezenta noastră aici 
Subliniem în mod concret legă
turile de prietenie șl colaborare 
ce există Intre popoarele noas
tre. Exprimăm atit mulțumiri
le cit *i  recunoștința organiza
ției noastre dar mai ales a în
tregului popor cipriot pentru

sprijinul sinoer si constant «1 
poporului prieten, al guvernului 
României prietene pentru lupta 
dreaptă căra o duce poporul 
nostru greu încercat pentru do- 
bindirea libertății și dreptății-

Chemăm tineretul de pretu
tindeni ei mai ales tineretul din 
țările balcanice la lupta pentru 
Întărirea prieteniei. Colaborării, 
progresului, independentei și 
păcii.

Urez din suflet succea lucră
rilor Congresului.

Liga Tineretului Socialist din 
Norvegia dorește sâ transmită 
salutul său Congresului al XII- 
lea *.!  Uniunii Tineretului Co
munist din Republica Socialistă 
România. Folosim, da aseme
nea. acest prilej pentru a ex
prima «olidaritatea noastră cu 
poporul din Republica Sociali*-  
tă România.

Considerăm politica externă 
a României un factor important

In lupta pentru pace si dezar
mare în Europa.

O zonă denuclearizată In Bal
cani va însemna un oas impor
tant in realizarea acestor obiec
tive. Zonele denuclearlzate din 
Balcani și din nordul Europei 
sint componente importante ale 
activității internaționale pentru 
o lume măi pașnică.

Dorim succes deplin lucrărilor 
Congresului al Xll-lea al 
U.T.C.

TINERETUL PARTIDULUI SOCIALIST 
REVOLUȚIONAR DIN PERU

TINERETUL UNIUNII DEMOCRATICE 
DE STlNGA DIN GRECIA

Aș dori es «dresez mulțumi
rile mele Uniunii tineretului 
Comunist din România pentru 
invitația de a participa la acest 
Congre^. Doresc din toată ini
ma ca ăceastâ reuniune â de- 
iegațildr ți a tuturor celor care 
participă lâ Congres să ser
vească aceluiași scop important 
Și anume, păcea.

Ca reprezentant â! Tineretu
lui Uniunii Denjocraticâ de 
Stingă din Grecia Sint âstâzi

aici deoarece cred că ndi tdti 
sîntem conștienți că singura 
cale de rezolvare a problemelor 
lumii d6 azi este Calfeă dezvol
tării relațiilor politice, cultu
rale St sociale între organiza
țiile progresiste de tineret. Cu 
toții, uniți, organizați ți puter
nici putem lupta pentru pace, 
democrație, independentă, prie
tenie șl colaborare intre po
poare.

în numele Tineretului Socia
lly Revoluționar din Peru adu
cem un cald salut frățesc, re
voluționar, întregului tineret 
român, Uniunii Tineretului Co
munist, care, în aceste zile, iși 
dâSfăȘdârâ cel de-al Xll-lea 
Congres.

Ca tineri ai acestei lumi, ne 
revine sarcina permanentă de a 
Înțelege preZântul, pentru a pu

tea astfel să făurim viitorul so
cietății noastre, de progresul ți 
orientarea căreia vom fi direct 
răspunzători.

In acest «ehs. «Intern con
vinși că delegații la Congresul 
al Xll-lea al U.T.C. vor conti
nua să acționeze și în viitor CU 
hotărire pentru Construirea so- 
clâlismulUi in România.

ORGANIZAȚIA DEMOCRATA 
A TINERETULUI DIN AFGANISTAN

în numele întregului tineret 
«1 Afganistanului, ai Comitetu
lui Central al Organizației Dâ- 
rhoctate a Tineretului din Af
ganistan și al nostru personal 
vă felicităm cordial cu ocazia 
celui de-al Xll-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist 
din România.

Permiteți-ne ca. In numele 
Comitetului Central al Organi
zației Democrate a Tineretului

din Afganistan, să exprimăm 
sincera recunoștință pentru po
sibilitatea ce ne-a fost oferită 
de a lua parte lâ lucrările ce
lui de-al Xiî-leâ Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist 
din România $i să adresăm un 
cordial salut participanților la 
Congres. Vă dorim multă să
nătate, fericire și mari Suc
cese.

TINERETUL RADICAL DE STlNGA
DIN FRANȚA

Consiliul Național al Mișcării 
Tineretului Radical de Stingă 
din Franța exprimă mulțumiri 
Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist din 
România pentru invitația de a 
lua parte la lucrările crini 
de-al Xlt-lea Congres al Uni
unii Tineretului Comunist.

într-âdevăr cunoașterea reci
procă mai profundă și respec
tul reciproc al ideilor noastre 
reprezintă calea pe care putem 
acționa in perspectivă pentru 
menținerea păcii tntre popoare.

Tinerii din Franța șl din 
România doresc să trăiască în 
pace, în prezent și în viitor.

TINERETUL SOCIALIST 
„KARL LIEBKNECHT" 

DIN BERLINUL OCCIDENTAL
In numele membrilor Tinere

tului Socialist „Karl Liebk
necht" din Berlinul Occidental, 
vft transmitem un salut frățesc 
ți vă dorim ca cel de-al Xll-lea 
Congres al dumneavoastră să 
se desfășoare cu succes.

Atenția tineretului înaintat al 
lumii este îndreptată In pre
zent spre luptă pentru un vii
tor pașnic. Anul Internațional 
•1 Tineretului trebuie folosit

pentru a rezolva treptat proble
mele tinerilor, măi ales cea a 
șomajului, întrucit dreptul la 
muncă, acest drept fundamen
tal, este refuzat miilor de ti
neri din orașul nostru.

Ne bucurăm de această nouă 
înttlnire intre tineretul Berli
nului Occidental șt cel ai 
României, cere pășește pe dru
mul socialismului, avind In 
frunte Uniunea Tineretului Co
munist.
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MESAJE ALE PRIETENIEI COLABORĂRII SI SOLIDARITĂȚII INTERNATIONALE
Publicam, în formâ prescurtata, textele mesajelor de salut înminate de către reprezentanții organizațiilor de tineret de peste hotare, participante la lucrările celui de-al Xll-lea Congres al U.T.C.

TINERETUL COMUNIST 
DIN ISRAEL

TINERETUL VALON SOCIAL-CREȘTIN 
DIN BELGIA

CONSILIUL DANEZ AL TINERETULUI

VS rog să-mi permiteți să 
transmit in numele Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist din Israel salutul 
nostru Congresului a! Xll-lea 
al U.T.C., și prin dumneavoas
tră, tuturor tinerilor șl poporu
lui român. Doresc să vă mulțu
mesc pentru faptul că ne-ați 
oferit acest prilej de a vă in- 
tilni. de a cunoaște frumoasa 
dumneavoastră tară socialistă, 
care a sărbătorit impreună cu

CONSILIUL NATIONAL 
AL TINERETULUI DIN NIGERIA

Invitația de a participa la 
cel de-al Xll-lea Congres al 
U.T.C. din România reprezintă 
o mare onoare și bucurie pen
tru noi.

Ca tineri trebuie să ne unim 
cu toții forțele impotriva fas
cismului și imperialismului, 
astfel incit că făurim o lume 
liberă și pașnică. Trebuie să 
insuflam spiritul de colaborare 
organizațiilor de tineret din lu

TINERETUL DEMOCRAT-CREȘTIN 
DIN BELGIA

Tineretul Democrat-Creștin 
din Belgia vă salută cordial. 
Am acceptat cu entuziasm invi
tația prietenească de a ne afla 
cu dumneavoastră citeva zile 
pentru a ne cunoaște mai bine. 
Cunoscindu-ne reciproc, vom 
Învăța să ne îndreptăm aten

întreaga umanitate progresistă 
cea de-a 40-a aniversare a vic
toriei asupra Germaniei hitle- 
riste. Succesele României con
stituie izvorul unei forte im
portante pentru noi, tinerii co
muniști din Israel, forță care 
ne stimulează in lupta noastră 
pentru pace, socialism și pro
gres.

Dorim Congresului dumnea
voastră succes deplin.

mea Întreagă, spirit bazat pe 
egalitate și înțelegere reciprocă, 

Permiteți-ne să folosim a- 
ceastă ocazie pentru a trans
mite sincerele noastre urări de 
bine președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Din partea tuturor tinerilor 
nigerieni, vă dorim ca acest 
Congres să fie încununat de 
succes.

ția asupra problemelor de in
teres major și astfel vom pu
tea edifica o pace trainică.

Admirăm poporul dumnea
voastră care promovează o po
litică externă independentă, 
bazată pe pace. Pentru noi, o 
astfel de politică constituie un 
exemplu demn de urmat.

Tineretul Valon Social-Creș- 
tin din Belgia a acceptat cu 
mare plăcere invitația de a lua 
parte ia lucrările celui de-al 
Xll-lea Congres al Uniunii Ti
neretului Comunist din Româ
nia.

Mai cu seamă în 1985.» Anul 
Internațional al Tineretului, 
considerăm că este extrem de 
important să stabilim și să în
treținem relații cu diferite or
ganizații internaționale ale ti
neretului. Sintem de părere că

TINERETUL SOCIALIST FLAMAND 
DIN BELGIA

Salutări calde și cordiale de 
prietenie din partea Tineretului 
Socialist Flamand din Belgia.

Vă dorim succes în activita
tea pe care o desfășurați zi de 
zi. in lupta dumneavoastră pen
tru o lume a păcii, mai dreap

TINERETUL SOCIALIST 
DIN SPANIA

în numele Comitetului Fe
deral al Tineretului Socialist 
din Spania, vă aducem un sa
lut frățesc, pe care vă rugăm 
să-l transmiteți întregului ti
neret român.

Ne exprimăm îngrijorarea 
față de problemele ce stau în 
fața tineretului din întreaga 
lume, probleme generate de in
stabilitatea politică și econo
mică la nivel planetar. Lupta 
pentru pace este obiectivul co
mun al tuturor tinerilor pro
gresiști din lume și din această 

numai schimbul reciproc de in
formații poate duce la o înțe
legere mai bună, la permanenta 
îmbogățire a experienței.

îngăduiți-mi. stimați prie
teni, să vă urez succes deplin 
la cel de al Xll-lea Congres al 
Uniunii Tineretului Comunist 
din România. îmi exprim con
vingerea că hotăririle sale vor 
răspunde dorinței tineretului 
din țara dumneavoastră, de a 
participa, din plin, la procesul 
dezvoltării naționale, al instau
rării păcii și securității.

tă și mai pașnică.
Lupta pentru pace trebuie să 

fie o prioritate pentru toți ti
nerii din întreaga lume.

Succese și numai bine in ac
tivitatea dumneavoastră vii
toare.

cauză toate organizațiile cu ca
racter progresist in care acti
vează tinăra genrație trebuie 
să se manifeste in acest sens 
fără a-și precupeți eforturile.

Ne exprimăm, cu acest pri
lej, încrederea deplină in suc
cesul lucrărilor Congresului al 
Xll-lea al Uniunii Tineretului 
Comunist din România și in 
întărirea continuă a raporturi
lor dintre organizațiile noastre 
pentru făurirea unei lumi mai 
drepte, și mai bune.

Consiliul Danez al Tineretului, 
reprezentind mai mult de 60 de 
organizații ale tineretului din 
Danemarca, cu aproximativ 
1.3 milioane de membri, adre
sează calde salutări celui de-al 
Xll-lea Congres al U.T.C.

Congresul are loc intr-un 
moment cind cursa înarmărilor 
la nivelul întregii lumi a deve
nit o amenințare serioasă a 
vieții pe pămint. Intr-o aseme
nea situație, noi. tineretul, tre
buie să ne unim eforturile in 
lupta pentru destindere. Coope
rarea bună între Uniunea Ti
neretului Comunist și Consiliul 
Danez al Tineretului reprezintă 
o contribuție importantă la 
lupta generală pentru un scop

UNIUNEA TINERETULUI DIN BURUNDI
Comitetul Uniunii Tineretu

lui din Burundi, organizația de 
tineret a Partidului Unitatea 
pentru Progresul Național, mul
țumește sincer Comitetului Cen
tra] al Uniunii Tineretului Co
munist din România pentru in
vitația ce i-a fost adresată de a 
participa la cel de-al Xll-lea 
Congres al U.T.C.

Dorim să subliniem faptul că 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, s-a dovedit și 
in cadrul cuvîntării rostite în 

comun — realizarea unei păci 
trainice.

Totodată, cooperarea noastră 
reprezintă un exemplu al prac
ticării principiilor nobile ale 
Cartei Națiunilor Unite și ale 
Actului final al Conferinței ge- 
neral-europene, ambele fiind 
aniversate anul acesta.

Un alt eveniment major in 
1985 este Anul Internațional al 
Tineretului. Vă adresăm felici
tări dumneavoastră și guvernu
lui dumneavoastră pentru ini
țiativa acestui eveniment din 
viața tinerilor lumii și pentru 
marcarea sa cu succes în 
România.

Dorim să continuăm coope
rarea noastră bună pentru 
participare, dezvoltare și pace 1 

deschiderea Congresului nn 
neobosit apărător al păcii și in
dependentei.

Uniunea Tineretului din Bu
rundi își exprimă convingerea 
eă lucrările actualului Con
gres vor duce la adoptarea 
unor hotăriri importante pentru 
activitatea de viitor a tineretu
lui României. Folosim acest 
prilej pentru a ura succes de
plin lucrărilor celui de-al 
Xll-lea Congres al Uniunii Ti
neretului Comunist din Româ
nia.

TINERETUL PARTIDULUI MUNCII 
DIN ISRAEL

Mă simt onorat să transmit 
salutările Tineretului Partidului 
Muncii din Israel participante
lor la cel de-al Xll-'.ea Congres 
al Uniunii Tineretului Comu
nist.

Pentru noi. România repre
zintă un simbol al dorinței de 
pace între națiuni, de înțelegere 
și colaborare cu alte popoare.

Poporul din Israel dă o înal
tă apreciere activității pre

UNIUNEA DE TINERET 
A PARTIDULUI DEMOCRAT 

GABONEZ
Cu ocazia celui de-al Xll-lea 

Congres al Uniunii Tineretului 
Comunist din România. Uniu
nea de Tineret a Partidului De
mocrat Gabonez. adresează un 
salut prietenesc și militant U- 
niunii Tineretului Comunist, 
mulțumind pentru invitația ce 
i-a fost adresată de a participa 
la lucrările prezentului Con
gres. Totodată, delegația gabo- 
nezățare înalta onoare și marea 
bucurie de a adresa sincere fe
licitări Uniunii Tineretului Co
munist cu ocazia Forumului 
său.

Dorim să relevăm faptul Că 
delegația gaboneză dă o Înaltă 
apreciere cuvintării secretaru

ședintelui Nicolae Ceaușescu, a 
poporului român îndreptate in 
direcția realizării unui climat 
de prietenie, bună vecinătate și 
cooperare intre popoarele din 
Orientul Mijlociu și din în
treaga lume.

Felicităm Uniunea Tineretu
lui Comunist pentru succesele 
obținute și mulțumim pentru 
calda ospitalitate cu care am 
fost înconjurați.

lui general al Partidului Co
munist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Uniunea de Tineret a Parti
dului Democrat Gabonez apre
ciază, totodată, politica de des
chidere și independentă a Par- 
ttdului Comunist Român, pre
cum și inițiativele secretarului 
său general in direcția dezar
mării, pentru instaurarea unui 
climat de pace in lume.

Profităm de acest prilej pen
tru a ura, din partea delegației 
gaboneze. succes deplin lucră
rilor celui de-al Xll-lea Con
gres al Uniunii Tineretului Co
munist din România.

LUCRĂRILE CONGRESULUI AL XII-LEA AL U.T.C.
Cuvîntul tovarășei 

Silvia Perneș 
delegată a Organizației județene Sălaj 

a U.T.C.
Comitetul județean Sălaj al 

Uniunii Tineretului Comunist, 
sub conducerea Comitetului ju
dețean de Partid, situează în 
Centrul activității sale forma
rea tinerei generații în spiritul 
tradițiilor revoluționare ale 
partidului și poporului nostru, 
pentru ca tinerii județului să 
devină adevărați comuniști, 
revoluționari, devotați cauzei 
partidului și poporului, a socia
lismului și păcii.

Prin formele și metodele spe
cifice folosite de organele și 
organizațiile de tineret, se ur
mărește educarea tinerilor in 
spiritul respectului și prețuirii 
realizărilor obținute în anii so*  
cialismului. a cunoașterii tradi
țiilor luminoase ale istoriei po
porului român, ale luptei re
voluționare a clasei muncitoa
re. a partidului comunist, de 
a sădi in conștiința fiecărui

Cuvîntul tovarășului 
loan Sorin Suciu 

delegat al Organizației județene Sibiu 
a U.T.C.

Așezînd la baza întregii 
munci de educare comunista 
conceptul de patriotism revolu
ționar definit de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicoale Ceaușescu, organele și 
organizațiile U.T.C. din jude
țul nostru ișl Intensifică per
manent preocupările pentru a 
cultiva in conștiința tuturor ti
nerilor noștri cele mai alese 
sentimente de dragoste față de 
patrie, partid și popor, mindrie 
față de exemplul minunat al 
înaintașilor. în același timp 
acționăm pentru a sădi in con
știința tinerei generații hotâ- 
rirea de a face totul pentru 
gloria și măreția României so
cialiste pentru a lăsa generați
ilor ce ne vor urma mărețe 
fapte de muncă și creație așa 
incit ele la rindul lor să fie 
mindre de exemplul nostru.

Așa cum s-a subliniat și in cu- 
vintarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la deschide
rea lucrărilor Forumului tine
retului. Programul partidului 
de făurire a societății socialis
te multilateral dezvoltate șl 
înaintare a României spre co
munism reprezintă însuși pro

Cuvîntul tovarășei 
Marioara Nica 

delegată a Organizației județene Caraș-Severin 
a U.T.C. ’

Prezența tovarășului Nieolae 
Ceaușescu Ia deschiderea Fo
rumului tineretului, ideile de 
inestimabilă valoare teoretică 
și practică ce se desprind din 
excepționala euvlntare rostită 
de secretarul general al parti
dului cu acest prilej reprezin
tă pentru întreaga generație 
tinără a tării un înșuflețitor 
imbold de a învăța și munci 
cu pasiune și dăruire revoluțio
nară pentru a-și spori neînce
tat contribuția la Înfăptuirea 
grandioaselor programe de ri
dicare a patriei pe noi culmi 
de civilizație și progres.

Am crescut și ne formăm 
sub atenta grijă și îndrumare 
ale partidului, ale tovarășului 

tinăr datoria și hotărirea de a 
duce mai departe, in noile con
diții istorice, făclia progresului 
și civilizației pe pămintul 
României.

Analizind activitatea desfă
șurată de Comitetul județean 
al U.T.C., de organele și orga
nizațiile U.T.C. din județ, prin 
prisma exigențelor formulate 
de secretarul general al parti
dului șl în continuare de des
chiderea Forumului tineretului, 
înțelegem că și in viitor cheză
șia cea mai fermă pentru a ne 
îndeplini cu cinste înaltele În
demnuri ce ne revin din do
cumentele Congresului a XIII- 
lea al partidului o va constitui 
conducerea și îndrumarea în
tregii activități a Uniunii Ti
neretului Comunist, a organelor 
și organizațiilor sale de către 
partid.

gramul de gin dire șl acțiune al 
întregului nostru tineret.

O reflectare elocventă a aces
tor preocupări sint ciclurile de 
acțiuni „Sibiul — trecut, pre
zent. perspectivă". „Momente 
din istoria partidului, a mișcă
rii revoluționare din patria 
noastră",

înscriindu-se pa coordonatele 
acestor cerințe majore tinerii 
de la întreprinderea „Balanța" 
Sibiu, sub directa îndrumare a 
organizației de partid, alături 
de toți tinerii de pe aceste 
străvechi meleaguri românești 
șint deplin conștient! de înalta 
misiune ce le revine pentru 
continuarea valoroaselor tradi
ții de muncă și luptă revolu
ționară.

Ne angajăm și noi, asemenea 
tuturor tinerilor tării, să con
tribuim cu abnegație șl pasiune 
revoluționară la înfăptuirea 
neabătută a istoricelor hotăriri 
«le Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., hotăriți să depunem 
«forturi mereu sporite pentru 
îndeplinirea exemplară a sar
cinilor și obiectivelor ce ne 
revin.

Nicolae Ceaușescu. Părinții ȘÎ 
profesorii noștri ne-au invătat 
cg lucrul cel mai scump este 
dragostea față de patrie, partid 
și popor, că numai prin muncă 
ne putem împlini ca oameni 
adevărați și am Înțeles pe 
deplin că pentru noi. elevii de 
azi, a învăța, a studia temeinic, 
a cerceta Si descoperi noul a 
deprinde suprema demnitate a 
muncii reprezintă datorii de 
conștiință, puternice imperati
ve ale întregii noastre existen
țe. dovada concretă a patrio
tismului.

De aceea, organele și orga
nizațiile U.T.C. din școlile ju
dețului Caraș-Severin acordă o 
importantă deosebită pregătirii 

pentru muncă și viată a elevi
lor. însușirii cunoștințelor șl 
deprinderilor care să ne per
mită o integrare socio-profesio- 
nală cit mai rapidă și efi
cientă.

Stă in puterea noastră ca,

Cuvîntul tovarășului 
Emil Marinache 

delegat al Organizației municipale București 
a U.T.C.

Aș dori să exprim profunda 
emoție și via satisfacție cu 
care am urmărit, impreună cu 
ceilalți participant la Forumul 
tineretului, magistrala cuvînta- 
re a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prietenul și sfătuito
rul cel mai apropiat al tinerei 
generații.

In perioada al cărei bilanț îl 
realizăm, presei de tineret, zia
rului „Scînteia tineretului" 
le-au revenit sarcini noi. un 
rol important, în cunoașterea 
temeinică pentru înfăptuirea 
neabătută de către toți tinerii 
tării a politicii partidului și 
statului nostru. în concordantă 
cu exigentele noi. superioare 
si problemele complexe ale 
etapei de dezvoltare economi- 
co-socială pe care o străbate, 
un accent deosebit a fost pus 
pe relevarea tezelor si ideilor 
novatoare din fondul de aur al 
gindirii revoluționare, al ope
rei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

în perioada care a trecut de 
la precedentul forum, prin gri
ja conducerii de partid și cu 
sprijinul nemijlocit al C.C. al 
U.T.C.. a apărut „Suplimentul 
literar-artistic al Scinteii tine
retului". publicație menită a 
stimula creația literar-artistlcă 
a tinerilor ; s-a instituit cena

Cuvîntul tovarășului 
Gheorghe Angiu 

delegat al Organizației județene Hunedoara 
a U.T.C.

Vă rog să-mi permiteți ca in 
numele tinerilor siderurgiști, al 
tuturor tinerilor din județul 
Hunedoara, să transmit un sa
lut fierbinte. Expunerea rostită 
la deschiderea Forumului tine
retului de către secretarul ge
neral al partidului nostru, to
varășul Nieolae Ceaușescu, În
demnurile și indicațiile ce 
ne-au fost adresate gint pentru 
noi călăuză permanentă a 
muncii și vieții noastre, un 
program clar de acțiune menit 
să determine îmbunătățirea ac
tivității de educație comunistă, 
revoluționară a tinerei genera
ții, de participare tot mai-acti
vă, cu simț de răspundere, 
competență și spirit de abne
gație, la îndeplinirea mărețelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului.

In acest moment de bilanț, 
raportăm Congresului că, mun
cind și acționind sub directa în

Cuvîntul tovarășei 
Aurelia Sandu 

delegată a Organizației județene Buzău 
a U.T.C.

Forumul tineretului se des
fășoară cu puțin timp înainte 
de împlinirea a două decenii de 
la remarcabilul Congres al IX- 
lea al partidului, perioadă în
scrisă cu litere de aur In iste

valorificind în întregime forța 
politico-educativă și organiza
torică a organizațiilor noastre, 
să obținem pe viitor rezultate 
mult mai bune în întreaga 
noastră pregătire pentru muncă 
și viată.

clul „Confluente" si au dobin- 
dit un conținut superior poli
tic. educativ și artistic tradi
ționalele manifestări ale spi
ritului creator, ale pasiunii 
pentru frumos. — Serbările 
Scinteii tineretului.

Acțiunile publicistice ale zia
rului nostru au fost puternic 
stimulate de largul răsunet in
ternational al proclamării in 
1985 •— ca urmare a unei stră
lucite initiative românești — » 
Anului Internațional al Tine
retului — sub deviza : „Parti
cipare. Dezvoltare. Pace".

Exprlmind deplina aprobare 
fată de documentele supuse 
dezbaterii si aprobării Foru
mului, doresc să asigur Con
gresul că întregul colectiv re
dacțional este ferm hotărit să 
nu precupețească nici un efort, 
să pună întreaga sa pasiune si 
pricepere pentru a face din 
ziarul „Scînteia tineretului" și 
„Suplimentul său litenar-artis- 
tic", adevărate tribune de afir
mare a spiritului revoluționar, 
patriotic, pentru a se situa tot 
mai mult la cotele superioare 
de calitate și exigență reieșite 
din hotăririle Congresului al 
XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, din indicațiile și 
orientările secretarului său ge
neral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

drumare a organelor și organi
zațiilor de partjd, tinerii side- 
rurgiști hunedoreni și-au adus 
o importantă contribuție la de
pășirea producției planificate la 
cocs metalurgic, fontă, oțel și 
laminate, de exemplu numai la 
oțel au fost realizate 1284 tone 
peste sareinlle planificate.

Și pe viitor ne vom concen
tra atenția asupra tuturor as
pectelor din munca și viața ți
nerilor hunedoreni. Realizarea 
integrală a sarcinilor de plan, 
utilizarea integrală a fondului 
de timp productiv, întreținerea 
și exploatarea corespunzătoare 
a mașinilor, utilajelor și agre
gatelor, creșterea continuă a 
nivelului de pregătire genera
lă. politică și profesională a ti
nerilor, organizarea plăcută și 
instructivă a timpului. Jiber vor 
deveni obiective prioritare și 
permanente ale întregii noastre 
activități.

ria patriei, cea mai bogată în 
împliniri din Întreaga existență 
a poporului nostru, legată in
disolubil de activitatea pildui
toare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, prietenul apropiat 

și îndrumătorul tinerei genera
ții. ctitorul României moderne.

Raportăm Congresului că or
ganizația de tineret de la În
treprinderea „Textila" Buzău, 
sub directa îndrumare și con
ducere a comitetului de partid, 
a orientat întreaga activitate 
poiitico-educativă spre reali
zarea sarcinilor de producție, 
punind in centrul atenției edu
carea comunistă a tineretului 
prin muncă și pentru muncă, 
imprimarea spiritului revolu
ționar, de ordine și discipli
nă, de răspundere față de 
creșterea nivelului calitativ și 
al eficientei activității econo
mice.

Un rol important în activita
tea poiitico-educativă. In for
marea gindirii ecoonmice a ti
nerilor, l-a avut învățămîntul 
politico-ideologic in cadrul că
ruia s-a pus un accent deose

Cuvîntul tovarășului 
loan Axinte 

delegat al Organizației județene Brașov 
a U.T.C.

Prezență activă în activitatea 
colectivului chimiștllor făgără- 
șeni, cei 2 800 de uteclști repre
zintă un detașament entuziast, 
care contribuie hotărîtor la în
deplinirea obiectivelor econo
mice prin spirit de abnegație, 
prin muncă și dăruire revolu
ționară.

Pentru colectivul de muncă 
de la Combinatul chimic Făgă
raș, pentru tinerii din organiza
ția noastră izvorul forței și cu
tezanței l-au constituit neuita
tele vizite ale secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care au de
terminat dezvoltarea continuă a 
unității noastre-

în activitatea noastră, un ac
cent deosebit am pus pe adin
ei rea continuă a democrației 
interne de organizație, pe pro
movarea consecventă a princi
piului muncii și conducerii co
lective, pe creșterea participă
rii active a tinerilor la reali

Cuvîntul tovarășei 
Eugenia Jora 

delegată o Organizației județene Neamț 
a U.T.C.

De Ia această înaltă tribună, 
vă rog să-mi permiteți să dau 
glas sentimentelor de profundă 
gratitudine față de partid, fa
ță de mult iubitul nostru con
ducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ale celor peste 4 000 
de tineri care muncesc în ci
tadela chimiei de la Săvinești, 
pentru minunatele condiții de 
muncă, vjață și afirmare de 
care beneficiem.

De asemenea, vă rog să-mi 
permiteți să aduc mulțumirile 
noastre, ale lucrătorilor din in
dustria chimică, tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminent om politic, 
savant de renume mondial, pen
tru grija permanentă acordată 
acestei ramuri de virf a econo
miei.

Sub conducerea si îndrumarea 
permanentă a organelor șl or
ganizațiilor de partid, organele 
și organizațiile U.T.C. din com
binatul nostru și-au adus o 
importantă contribuție la înde
plinirea sarcinilor de plan. Ast

bit pe însușirea documentelor 
de partid și de stat, pe promo
varea spiritului combativ, pe 
adoptarea unei poziții ferme 
împotriva manifestărilor nega
tive față de muncă și avutul 
obștesc.

Schimburile de experiență or
ganizate cu sprijinul Comitetu
lui județean al U.T.C. cît și ce
le inițiate de comitetul U.T.C. 
pe întreprindere, pe linia în*  
vățămiptului politico-ideologic 
și a propagandei vizuale s-au 
dovedit de un real folos pentru 
toți participants, constituind 
un mijloc eficient de prezenta
re a formelor și metodelor îna
intate de pregătire și desfășu
rare a dezbaterilor, de ridicare 
a nivelului calitativ și a efici
enței acestora.

zarea colectivă a tuturor acți
unilor. Practica efectuării de 
analize privind stilul și meto
dele de muncă ale comitetelor 
organizațiilor U.T.C. a asigurat 
direcționarea Întregii noastre 
activități spre problemele ma
jore ce ne stau în față, exer- 
citînd o puternică influență 
asupra perfecționării muncii 
politico-educative și organi
zatorice.

Ne propunem si imprimăm 
activității noastre o mai mare 
mobilizare și un mai accentuat 
dinamism, un Spirit de analiză 
profundă si exigentă. In lumi
na cerințelor formulate de to
varășul Nicolae Ceaușescu în 
cuvîntarea rostită la deschide
rea Forumului tineretului pri
vind Instaurarea unui climat 
de responsabilitate față de În
deplinirea exemplară a sarcini
lor de producție, de întărire 
tot mal accentuată a ordinii și 
disciplinei în toate domeniile de 
activitate.

fel, în perioade oare * trecut 
din acest cincinal s-au realizat 
peste 300 mii tone tute și fibre 
sintetice, producția anului 1984 
fiind de 25 de ori mai mare 
decit cea din 1965. aceasta în- 
semnind 35% din întreaga pro
ducție de fire și fibre sintetice 
ft tării.

In centrul atenției noastre a 
stat în permanență îmbunătăți
rea conținutului și sporirea efi
cientei educative a adunărilor 
generale, asigurarea cadrului de- 
piocratic al acestora, participa
rea activă a tuturor uteciștllor 
la dezbaterea, adoptarea ți 
aplicarea hotărîrilor luate.

Șintem hotăriți ca, |n acti
vitatea de viitor, să acționăm 
cu mai multă fermitate pentru 
îmbunătățirea stilului și meto
delor noastre de muncă, acor- 
dind un sprijin mai concret ți 
eficient birourilor organizațiilor 
U.T.C. în vederea unei bune 
coordonări a întregii activități.

Cuvîntul tovarășului 
Petrică Șerbănescu 

delegat al Organizației județene Brăila 
a U.T.C.

în aceste momente de puter
nică vibrație patriotică, revo
luționară a tineretului din pa
tria noastră, exprim bucuria ti
nerilor brăileni de a aparține 
generației „Epocii Nicolae 
Ceaușescu". epoca cea mai ferti
lă, cea mai Înfloritoare din is
toria milenară a patriei noastre.

Permiteți-mi să raportez Fo
rumului citeva realizări din 
bilanțul faptelor de muncă și 
dăruire ale uteciștllor de la 
I.U.G. „Progresul" Brăila în ca
drul întrecerii uteciste „Tinere
tul — factor activ in realizarea 
obiectivelor deceniului științei, 
tehnicii, calității și eficienței".

Astfel, în anul 1984 am ac
ționat pentru realizarea inte
grală a indicatorilor producției 
marfă și producției nete, tine
rii de la I.U.G. „Progresul", îm
preună eu întregul colectiv de 
muncă, realizind 1 000 lei pro- 
ducție-marfă, cu cheltuieli de 
529 lei, raport deosebit de su
gestiv pentru gradul sporit de 
modernizare al întreprinderii 
noastre. Se impune a fi sub
liniată ți contribuția noastră la

Cuvîntul tovarășului 
Gheorghe Gurincu 

delegat al Organizației județene lași 
a U.T.C.

VJ rog să-mi permiteți ca, in 
numele tuturor uteciștilor ie
șeni, să dau glas sentimentelor 
sincere de adîncă recunoștință 
pe care le nutrim față de se
cretarul general al partidului, 
părintele Iubit al tinerei genera
ții, tovarășul Nieolae Ceaușescu.

In întreaga sa activitate de 
educare materiallst-ștllnțifică a 
tineret generații, Comitetul ju
dețean iași al U.T.C., organele 
ți organizațiile din subordine 
au urmărit consecvent formarea 
și consolidarea concepției ma
terialiste asupra lumii, mode
larea profilului moral și atitu
dinii cetățenești înaintate, po
trivit cerințelor pe care socie
tatea noastră le pune în fața 
tineretului.

Am acționat pentru a asigu
ra o mai mare eficiență educa
tivă a dezbaterilor organizate în 
cadrul Invățămintului politico- 
ideologic, care cuprinde, în cele

Cuvîntul tovarășului 
Nicolae Frățilescu 

delegat ol Organizației județene Gorj 
o U.T.C.

De le această tribună doresc 
aă exprim, in numele celor 
peste 1 000 de brigadieri din 
Șantierul național ai tineretu
lui de la Rovinari, întreaga 
noastră adeziune față de poli
tica internă și externă a parti
dului și statului nostru, profun
dele sentimente de dragoste și 
prețuire față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
generai al partidului, cel mai 
iyblt părinte și prieten al ti
nerel generații.

Raportăm că brigadierii șan
tierului nostru au excavat și 
transportat de la constituirea 
șantierului si pină în prezent 
peste 18 milioane mc steril și 
aproape 4 milioane torte căr
bune.

Comandamentul Șantierului 
național al tineretului de Ia 
Rovinari a acționat pentru asi
gurarea participării tuturor ti
nerilor la înfăptuirea obiecti

realizarea programelor priori
tare 'ale economiei naționale — 
din domeniile minier, energe
tic. naval, foraj, marin și agri
col — prin executarea unor 
utilaje do o mare complexita
te tehnică, după concepțiile cer
cetătorilor noștri, cele mai mul
te fiind premiere in industria 
românească.

Implicindu-se mai susținut 
în activitatea de cercetare și de 
producție, tinerii de la I.U.G. 
„Progresul" și-au adus o con
tribuție importantă și rn direc
ția asimilării de produse noi. 
Raportăm, astfel, că am reali
zat un grad de innoire al pro
duselor de aproximativ 30 la 
sută in primul an al actualului 
cincinal, ajungînd pină la 65 la 
sută in prezent.

Subliniem, de asemenea, că ti
nerii din organizația noastră au 
realizat, numai in anul 1984, 
teme de cercetare cu o eficien
ță economică de peste 1 600 000 
Iei, in acest an preluind spre 
rezolvare teme de cercetare cu 
o eficiență economică antecal- 
culată de peste 2 000 000 lei.

3 360 de cercuri, peste 150 550 de 
tineri, prin relevarea mai preg
nantă, in contextul problemati
cii prezentate, a locului și ro
lului tinerei generații în socie
tatea contemporană, în asigura
rea cerințelor progresului so
cial.

Conștient! fiind de necesita
tea soluționării problemelor pe 
care încă le mai avem la nive
lul județului în acest domeniu 
de activitate, ne propunem să 
perfecționăm conținutul și mo
dul de desfășurare a tuturor 
formelor de pregătire politico- 
ideologică revoluționară a tine
rei generații, să fim mai exi
gent! și mai combativi față de 
modul de manifestare a tine
rilor, să determinam la nivelul 
fiecârui colectiv întronarea 
unei atmosfere responsabile de 
muncă angajată, In spiritul con
cepției revoluționare a parti
dului.

velor întrecerii uteciste „Șan
tierul-—școală de educare comu
nistă prin muncă și pentru 
muncă a tineretului". în mod 
deosebit am urmârit cunoaște
rea de către brigadieri a cifre
lor de plan. întărirea ordinii si 
disciplinei, folosirea și întreți
nerea autobasculantelor șl iiti- 
laielor. a liniilor tehnologice.

în amplul raport de muncă 
pe care tinerii il prezintă la 
Congresul al Xll-lea al U.T.C.. 
brigadierii de la Rovinari în
scriu realizarea unui volum de 
50 000 mc steril peste plan, a 
unei producții valorice de 4.1 
milioane lei peste Plan Șl În
deplinirea planului de muncă 
patriotică pe anul 1085 fn pro
porție <je 65 la șut§. contribu
ind și prin aceasta la realiza
rea Programului energetic, a 
celorlalte programe adoptate de 
conducerea de partid și de stat.
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O VIZIUNE INTERNAȚIONALA)
• i •Acțiuni și luări de poziție 

în favoarea dezarmării și păcii
COPENHAGA 20 (Agerpres) 

— In localitatea daneză Gillele- 
je au luat sfirșit lucrările celei 
de-a 26-a Conferințe sindicale 
a țărilor riverane Mării Baltice. 
Au fost examinate probleme ac
tuale ale luptei pentru pace și 
încetării cursei înarmărilor. 
Participanții — reprezentanți ai 
țărilor riverane, precum și din 
Norvegia și Islanda — au adop
tat un apel adresat muncitorilor 
și sindicaliștilor, în care este 
relevată importanța intensifică
rii acțiunilor și consolidării uni
tății in lupta pentru pace, îm
potriva^ creșterii pericolului de 
război — relatează agenția 
TASS.

Pe de altă parte, participanții 
au trimis o scrisoare delegații
lor sovietică și americană la 
tratativele de la Geneva, subli
niind necesitatea desfășurării 
unui dialog constructiv, a obți
nerii de rezultate concrete in 
scopul încetării cursei înarmări
lor nucleare și convenționale, 
asigurării păcii și securității 
internaționale.

nizată la Stuttgart, reprezen
tanți ai forurilor legislative din 
cele trei state menționate și-au 
exprimat temerea că acest pro
gram va dezlănțui o nouă cursă 
a înarmărilor și va pune în și 
mai mare pericol pacea.

NAȚIUNILE UNITE 20 (Ager
pres). — Cu prilejul dezbateri
lor din Consiliul de tutelă al 
Națiunilor Unite asupra situa
ției teritoriilor neautonome din 
Pacific, reprezentanții locuitori
lor acestor insule — aflate sub 
jurisdicția O.N.U., dar adminis
trate de Statele Unite — au pro
testat împotriva militarizării 
permanente a regiunilor respec
tive. Ei au cerut Statelor Unite 
să renunțe la utilizarea insule
lor ca baze militare sau ca poli
gon pentru experiențe nucleare. 
Jovita Nabors, delegat al locui
torilor Insulei Tinian, din arhi
pelagul Mariane, declara, astfel, 
la O.N.U, că două treimi din 
suprafața acestor insule sint fo
losite în scopuri militare — in
formează agenția ADN.

TOKIO 20 (Agerpres). — Ne
cesitatea unirii eforturilor tu
turor forțelor iubitoare de pace 
nipone s-a degajat ca o idee 
centrală în cadrul lucrărilor de 
la Osaka ale celui de-al 35-lea 
Congres al Comitetului japonez 
pentru pace, una dintre prin
cipalele organizații antirăzboi
nice din țară. în anul come
morării a patru decenii de la 
bombardamentele atomice asu
pra orașelor Hiroshima și Na
gasaki, delegații la congres 
dezbat, de asemenea, un pro
gram concret de acțiune în 
vederea pregătirii unei confe
rințe internaționale pentru in
terzicerea armelor nucleare.

Tragediile orașelor japoneze 
Hiroshima și Nagasaki nu tre
buie să se mai repete niciodată 
în nici un 
noastre, s-a 
congresului.

BEIJING 20 (Agerpres). — 
La Beijing se desfășoară lu
crările unei conferințe na
ționale în problemele edu
cației. La ședința inaugurală 
au luat parte Hu Yaobang, 
secretar 
P.C. Chinez, 
premierul 
Stat al 
conducători de partid si de 
stat.

Luînd 
Xiaoping, 
misiei Centrale Consultative 
a P.C. Chinez, a relevat că 
proiectele privind dezvolta
rea Chinei se bazează. între 
altele, pe capacitatea de a 
perfecționa învătămîntul. de 
a ridica nivelul științei și 
tehnologiei si de a pregăti 
sute de milioane de oameni 
calificați.

general al C.C. al 
Zhao Ziyang. 

Consiliului de 
R. P. Chineze, alți

cuvîntul, Deng 
președintele Co-

colt al planetei 
subliniat în cadrul

TOKIO 20 
capitala Japoniei au început 
lucrările unui simpozion cu 
tema „Necesitatea intensificării 
acțiunilor pentru preintîmpina- 
rea unei catastrofe nucleare".

Reuniunea are loc din iniția
tiva „Comitetului celor o mie“ 
— organizație de 
pronunță 
cursei 
pentru 
tuturor 
masă.

(Agerpres).
Japoniei au 
unui

masă ce se 
pentru încetarea 

înarmărilor nucleare, 
lichidarea definitivă a 
armelor de nimicire în

BONN 20 (Agerpres). — Par
lamentari din Franța, Norvegia 
și Danemarca și-au exprimat 
opoziția față de participarea ță
rilor lor la programul american 
de cercetări spațiale 
sub denumirea 
stelelor".

La o întilnire 
rilor din statele

cunoscut
de „războiul

VIENA 20 (Agerpres) 
Datoriile țărilor in curs de 
dezvoltare ar trebui achitate 
de statele creditoare, care ar 
putea obține sumele respec
tive cheltuind cu 12—15 la 
sută mai puțin pentru inar- 

a declarat, la Viena, 
Nobel 
Perez 
Vor-

a parlamenta-
N.A.T.O. orga-

mări 
laureatul premiului 
pentru pace, Adolfo 
Esquivel (Argentina), 
hind, la Institutul Renner,
din capitala austriacă, el a 
spus că acesta ar fi primul 
pas concret in direcția păcii 
și dezarmării, transmite 
agenția KUNA.

„La găsirea de soluții realiste în problemele 
acute, la slăbirea încordării internaționale 
pot și trebuie să participe toate statele" 

Interviul acordat de Mihail Gorbaciov agenției
Trust of India

Press

• STATELE NEUTRE au de 
jucat un rol important in re
stabilirea încrederii intre țările 
implicate în marile dispute in
ternaționale actuale, a declarat 
fostul secretar general al O.N.U., 
Kurt Waldheim. candidat la 
președinția Austriei din partea 
Partidului Populist.

Referindu-se la raporturile 
„Nord-Sud", Waldheim a subli
niat că prăbușirea economică a 
țărilor in curs de dezvoltare ar 
duce la o criză economică și fi
nanciară și in lumea dezvoltată, 
fiind necesară cooperarea am
belor părți pentru a se evita o 
asemenea situație.

Congresul Partidului 
Social-Democrat 
din Portugalia

LISABONA 20 (Agerpres) — 
în localitatea portugheză Fi- 
gueira da Foz s-au încheiat lu
crările Congresului Partidului 
Social-Democrat din Portugalia, 
formațiune politică ce face 
parte din coaliția guvernamen
tală împreună cu Partidul so
cialist. La încheierea lucrărilor, 
Anibal Cavaco Silva a fost ales 
președinte al P.S.D.P. Acesta îl 
înlocuiește 
desemnat ----
partidului de Consiliul Național 
al P.S.D.P.

Dat fiind faptul că, în cali
tate de lider social-democrat. 
Machete deținea și funcția de 
vicebreședinte al guvernului, a- 
legcrea noului președinte al 
P.S.D.P. va trebui să antre
neze după sine și o remaniere 
guvernamentală.

Observatorii politici portu
ghezi. citați de agențiile interna
ționale de presă, relevă că în 
cursul congresului au fost ex
primate din nou opinii diver
gente față de cele ale P.S.P. în 
ce privește politica economică 
și socială a guvernului, precum 
și în legătură cu desemnarea 
candidatului social-democrat la 
alegerile prezidențiale, prevă
zute pentru sfîrșitul acestui an.

pe Rui Machete, 
lider interimar al

PE SCURT
• DUPĂ CUM TRANSMITE 

AGENȚIA T.A.S.S., la Moscova 
au început, luni, lucrările primei 
sesiuni — după 1978 — a Co
misiei mixte sovieto-americane 
pentru problemele comerțului, 
delegațiile fiind conduse de mi
niștrii comerțului ai celor două 
țări. Principala sarcină u actua
lei sesiuni, relevă T.A.S.S., o 
constituie normalizarea comer
țului bilateral, eliminarea ob
stacolelor existente.

• LA VARȘOVIA a fost dat 
publicității comunicatul privind 
vizita în Polonia a delegației 
de partid și guvernamentale 
afgane, condusă de Babrak 
Karmal, secretar genral al C.C. 
al Partidului Democratic al Po- 

Consiliu- 
Afga- 

purtate 
prim-

porului, președintele 
lui Revoluționar al R.D. 
nistan, și convorbirile 
cu Wojciech Jaruzelski,
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
președintele Consiliului de Mi-
niștri al R.P. Polone, 
conducători de partid 
polonezi.

Au fost discutate 
privind dezvoltarea

și cu alți 
și de stat

probleme 
______  __  _ relațiilor
bilaterale și unele probleme in
ternaționale de interes comun, 
se arată în comunicat. S-a sub
liniat că în fața pericolului 
unei conflagrații nucleare este 
necesar să se depună toate e-

MOSCOVA 20 (Agerpres) — 
Referindu-se la unele probleme 
ale situației internaționale ac
tuale, într-un interviu acordat 
agenției Press Trust of India, 
Mihail Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., a sub
liniat că excluderea armelor nu
cleare din viața omenirii cores
punde integral țelurilor politicii 
externe sovietice. Acțiunile 
practice în acest sens ar putea 
începe — a arătat el — cu „în
cetarea proiectării, producerii și 
desfășurării armelor nucleare, 
înghețarea arsenalelor nucleare 
și trecerea la reducerea lor, pre-

cursei 
înche-

Imagine din timpul unui mare miting desfășurat la Tokio 
împotriva politicii de înarmare și in favoarea păcii

0 Schimburi de focuri la Beirut 0 Apel al președintelui 
Libanului 0 Reuniune comună siriano-libiană 0 Un pro

gram economic de

ORIENTUL

Speranțe năruite
„La terminarea școlii eram sigur că voi găsi o slujbă dacă 

mă voi strădui puțin. Mă sculam in fiecare dimineață la 
ora 7 și plecam direct la centrul de plasare. Eram deosebit de 
optimist. între timp m-am obișnuit cu ideea că nu voi găsi 
niciodată un loc de muncă. Acum nu mă dau jos din pat pîr.ă 
la ora 1 după-ainiază. Mă prezint la oficiul de plasare doar 
o dată pe săptămină, deoarece am pierdut orice speranță. 
Sint conștient că-mi irosesc viața dormind. Dar la ce mi-ar 
folosi să mă scol dimineața devreme ? Nici unul din prie
tenii mei nu are slujbă și între noi nici nu mai discutăm des
pre perspectiva de a munci cîndva. Obișnuiam să mă cert cu 
părinții mei, care mă vedeau tot timpul acasă și credeau că 
nu vreau să muncesc. Dar acum și ei s-au împăcat cu ideea 
că nu voi găsi niciodată nimic de lucru. Am încercat să caut 
ceva în altă parte : timp de șase luni am stat în Devon dar 
nici acolo nu am găsit nimic".

Aceste 
duse de 
Dunfold, 
Philip a 
cu 4 ani. De atunci, așa cum mărturisește, a căutat în continuu 
un loc de muncă. Nici una din cele peste 100 de cereri pe 
care le-a depus nu a primit răspuns favorabil. Acum, deja 
înfrînt, așteaptă — o așteptare amară, fără orizont, fără 
speranță. O așteptare vlăguitoare, care-i secătuiește zi de zi 
elanul, încrederea în sine, în oameni, în viitor. Energia spe
cifică celor 20 de ani ai săi s-a transformat într-o stare de 
apatie, de indiferență, vecină cu deznădejdea. Pentru că nu 
poate munci, el nu mai crede în puterile sale și, totodată, 
nu mai crede în viitor.

Cazul său nu e izolat. în nord-vestul Angliei, într-un loc 
care, în secolul trecut, a fost leagănul revoluției industriale, 
condițiile de viață și de muncă s-au înrăutățit vizibil în ul
tima vreme, conducind la apariția unui șomaj endemic. Cei 
mai afectați de reducerile drastice ale locurjlor de muncă sint 
tinerii. în căutarea unei slujbe ei au ajuns să cutreiere zone 
întinse ale țării într-un adevărat exod : „Ni s-a spus că dacă 
am pleca în altă parte am găsi de lucru — afirmă Rita 
Kneale, in vîrstă de 26 de ani. Ei bine, am făcut sute de 
mile pe bicicletă și totuși sînt fără slujbă de 3 ani" într-ade- 
văr, dificultățile nu au un caracter regional, ci un caracter 
general, nu se datorează lipsei momentane de 
muncă dintr-un oraș sau altul, ci crizei acute 
confruntă societatea engleză a acestui deceniu.

Sintetizînd sentimentele și frămîntările sale și, 
ale celorlalți tineri aflați în căutarea unui loc de 
Pihilip Dunfold spunea : „E ca și cînd s-ar fi clădit un zid 
în jurul nostru și am fi fost abandonați acolo". Cuvinte du
reroase, cuvinte acuzatoare, care mărturisesc despre drama 
unor tineri care au devenit străini la ei acasă.

cuvinte pline de amărăciune și disperare, repro- 
revista americană „Newsweek" aparțin lui Philip 
de 20 de ani, din localitatea Kirkby, Marea Britanie. 
terminat cursurile școlare în orașul natal în urmă

locuri de 
cu care se
totodată, și 

muncă.

MIHAI COMAN

forturile pentru oprirea cursei 
înarmărilor și continuarea pro
cesului de destindere. Părțile au 
subliniat, de asemenea, necesi
tatea reglementării politice, pe 
calea tratativelor, a situației 
create în jurul Afganistanului 
— relatează agenția P.A.P.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE 
făcută la Medford, statul Massa
chusetts, președintele Camerei 
Reprezentanților a Statelor Uni
te, Thomas O’Neill, a afirmat că 
este momentul ca guvernul a- 
merican să înceapă convorbiri 
cu Nicaragua in vederea norma
lizării relațiilor dintre cele două 
țări — transmite agenția Reuter.

Recent guvernul nicaraguan 
s-a pronunțat pentru reluarea 
convorbirilor directe cu S.U.A., 
Întrerupte unilateral, de partea 
americană. Ar trebui să nu res
pingem această ofertă, a spus 
congresmanul ameriean, care se 
află printre cei ce s-au opus in
stituirii embargoului economic 
împotriva Republicii Nicaragua.

• REGELE FAHD AL ARA- 
BIEI SAUDITE a avut două 
runde de convorbiri la Jeddah 
cu Moammer El Geddafi, con
ducătorul Marii Revoluții de la 
1 Septembrie al Jamahiriei 
Arabe Libiene Populare Socia
liste, care a întreprins o scurtă

vizită la Jeddah, venind de la 
Khartum, a anunțat agenția sau- 
dită de presă SPA. Au fost 
abordate, cu acest prilej, pro
bleme de interes reciproc.

• ERICH HONECKER, secre
tar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R. D. Germane, l-a primit 
luni, la Berlin, pe Li Peng, vi- 
cepremier al Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze, care efectuea
ză o vizită în R.D.G. Au fost 
discutate cu acest prilej — re
latează agenția A.D.N. — pro
bleme privitoare la relațiile bi
laterale, precum și aspecte de 
interes reciproc ale situației in
ternaționale. S-a exprimat do
rința celor două țări de a de
pune eforturi alături de alte 
state, vizînd salvgardarea păcii 
și prevenirea unei catastrofe 
nucleare.

Ample acțiuni de protest 
ale populației de culoare 

din R.S.A.
în

au
șoare ample acțiuni ale popu
lației de culoare în semn de 
protest față de menținerea inu
manului sistem de apartheid — 
relatează agențiile Reuter și

Republica Sud-Africană 
continuat să se desfă-

BEIRUT 20 (Agerpres) — în. 
zona taberelor Sabra, Chatila și 
Bourj Barajneh aflate în sudul 
sectorului de vest al Beirutului 
și in suburbii au fost semnalate 
lupte între milițiile libaneze și 
combatanți palestinieni — trans
mit agențiile internaționale de 
presă.

Potrivit unor prime rapoarte 
citate de agenția Reuter, schim
burile de focuri s-au soldat cu 
moartea a 26 de persoane și ră
nirea a peste 200.

BEIRUT 20 (Agerpres). — 
Președintele Libanului. Amin 
Gemayel, a chemat toăte țările 
prietene să sprijine cererea fer
mă a guvernului libanez privind 
îndeplinirea prevederilor rezolu
ției 425 a Consiliului de Secu
ritate și a celorlalte acorduri in
ternaționale si rezoluții ale 
O.N.U. referitoare la Liban. 
Aplicarea lor — a spus el — va 
garanta amplasarea trupelor 
O.N.U. de-a lungul frontierei 
dintre Liban și Israel și ar face 
posibilă exercitarea de către 
autoritățile libaneze a suvera
nității asupra întregului terito
riu al țării.

DAMASC 20 (Agerpres) — în 
capitala siriană a avut loc o 
reuniune comună a guvernului 
sirian și a Comitetului Popular 
General al Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste, con
sacrată înfăptuirii directivelor 
președintelui Siriei, Hafez Al- 
Assad, și conducătorului Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie, 
Moammer El Geddafi, privind 
realizarea practică a uniunii în
tre cele două țări, transmite a- 
genția siriană SANA.

în cadrul reuniunii, desfășu
rată sub conducerea primului 
ministru al guvernului sirian, 
Abdel Rauf Al-Kassem, și secre
tarului Comitetului Popular Ge-

France Presse. Cea mai mare 
demonstrație a avut loc la So
weto. marea suburbie africană a 
Johannesburgului, cunoscută 
deja, pentru violența acțiunilor 
represive ale forțelor regimului 
minoritar de la Pretoria. O altă 
mare manifestație s-a desfășu
rat și la Duduza, în apropiere 
de Johannesburg, unde poliția 
sud-africană a tras în plin, o- 
morînd un negru și rănind alți 
numeroși participants De ase
menea, au fost lansate grenade 
cu gaze lacrimogene de pe ve
hicule special amenajate folo
site la Duduza pentru prima 
oară de organele represive sud- 
africane, relevă sursele citate.

• DUPĂ „BANKERS TRUST", 
noi instituții financiare ameri
cane, între care „Citibank" și 
„The Chase Manhattan", au a- 
nunțat reducerea ratei dobînzi- 
lor primare — percepută prin
cipalilor clienți — de la 10,5 la 
10 la sută. Această măsură, vi
zînd impulsionarea activității 
economice după reducerea rit
mului de creștere în ultima vre
me. a fost adoptată după ce 
Oficiul Federal de Rezerve al 
S.U.A. a anunțat diminuarea 
taxei de scont de la 8 la 7,5 la 
sută.

întîmpinarea t proliferării 
înarmărilor, în Cosmos și 
ierea unui tratat care să, inter
zică complet experiențele nu
cleare" — informează agenția 
T.A.S.S.

„Desigur — a arătat M. Gor
baciov — o răspundere deosebi
tă pentru soarta păcii revine pu
terilor nucleare și. în primul 
rind, U.R.S.S. și S.U.A. Dar Uni
unea Sovietică nu a privit nici
odată pacea numai prin prisma 
relațiilor sovieto-americane. Sîn- 
tem profund convinși că, la gă
sirea de soluții realiste în pro
blemele acute, la slăbirea încor
dării internaționale pot și tre
buie să participe toate statele".

Secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. a relevat, de asemenea, 
dezvoltarea constantă a relațiilor 
sovieto-indiene și s-a pronunțat 
în sprijinul unei conferințe in
ternaționale consacrate transfor
mării Oceanului Indian într-o 
zonă a păcii.

șomajului in rîndul tinerilor
PARIS 20 (Agerpres) — 

— Numărul șomerilor a fost 
în Franța, in luna aprilie a 
acesfui an, de 2,3 milioane. 
Administrațiile locale — no
tează agenția 
presă ANSA - 
teva zeci de mii de locuri de 
muncă in sectoare de interes 
public tinerilor, in primele 
trei luni ale acestui an, • dar 
aceștia sint remunerați sub 
salariul minim garantat.

Măsurile luate nu sînt con
siderate ca fiind satisfăcă
toare de către Sindicatul șo
merilor francezi, recent con
stituit, care a anunțat orga
nizarea unei ample acțiuni 
de protest împotriva șoma
jului, pentru 30 mai, la Paris.

italiană de 
au oferit cî-

MIJLOCIU

austeritate in Israel
neral al Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste, Mo
hamed Al-Zarouq Rajab, au fost 
discutate probleme privind pla
nificarea, cooperarea economi
că, transporturile, conlucrarea 
pe plan științific, tehnic și în 
alte domenii, menționează agen
ția citată.

TEL AVIV 20 (Agerpres) — 
în urma unor dezbateri aprin
se. guvernul israelian a adop
tat un program economic de 
austeritate, al cărui obiectiv 
principal este combaterea in
flației, stimularea industriei și 
oprirea procesului de diminuare 
a rezervelor de devize.

Noile măsuri, dintre care u- 
nele reclamă și aprobarea par
lamentului, prevăd. între altele, 
reducerea cheltuielilor publice, 
snorirea taxei pe valoarea a- 
dăugată de la 15 la 17 la sută, 
înghețarea salariilor funcțiohe- 
rilor publici, precum și a in
vestițiilor statului pină la sfîrși
tul lunii august, creșterea chi
riilor la locuințele proprietate 
de stat. ’

Adoptarea planului de auste
ritate are loc în contextul de
gradării continue a situației e- 
conomice a Israelului. Unul din
tre ultimele indicii în acest 
sens îl constituie saltul infla
ției care a făcut ca în luna a- 
prilie costul vieții să crească cu 
19.4 la sută, în ciuda unei 
ghețari parțiale a salariilor 
prețurilor. Sînt de amintit,
asemenea, creșterea datoriei 
externe la peste 23 miliarde de 
dolari și reducerea la 2,1 mi
liarde a rezervelor de devize ale 
tării.

în-
ȘÎ 

de

r

ț

ț

ț 
ț 
ț 
ț

ț

ț 
ț

ț

ț 
ț< 
ț 
ț

în continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", realizată 
sub egida Comitetului Național Român pentru 
Anul Internațional al Tineretului, 
astăzi răspunsul primit din partea 
lui Executiv Național al Partidului 
nar Instituțional din Mexic.

Reamintim întrebările anchetei :
1) După cum se cunoaște, pe baza unei ini

țiative a României, în 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Par
ticipare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să pre
zentați opiniile dumneavoastră in legătură cu 
semnificația și importanța acestei ample inițiative.

2) Care ar fi direcțiile în care considerați că 
trebuie să se acționeze, atit la nivel național,

publicăm 
Comitetu- 
Revoluțio-

cit și la nivel internațional, pentru ca, prin 
caracter, conținut și participare, Anul Inter
național al Tineretului să răspundă efectiv as
pirațiilor legitime ale tinerei generații, obiec
tivelor privind îmbunătățirea condiției sale 
economice, sociale și culturale?

3) Ne-ar interesa eiteva dintre acțiunile mai 
importante inițiate de țara (instituția, organi
zația) dumneavoastră, în vederea pregătirii și 
marcării Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării Ia nivel mondial a 
problematicii tinerei generații și. în acest con
text, la activitatea desfășurată de România în 
direcția sporirii aportului tineretului la pro
cesul dezvoltării naționale, la viața internaționala.

Anul International al Tineretului
reprezintă un cadru propice exprimării
nevoilor, preocupărilor și perspectivelor

• •
tinerei generații

Comitetul Executiv Național al Partidului Revoluționar 
Instituțional din Mexic

IAnul Internațional 
al Tineretului pro
clamat de Organiza
ția Națiunilor Unite 

reprezintă un cadru pro
pice pentru a exp-ima ne
voile. preocupările și per
spectivele unui tineret din 
ce în ce mai activ. de 
care depinde viitorul uma
nității. In consecință „Parti
cipare, Dezvoltare. Pace" 
reprezintă posibilitatea unei 
ample forme de manifestare 
și exprimare, care cuprinde 
aceste necesități ale genera
țiilor tinere.

tăți care să promoveze dez
voltarea plenară și atin
gerea obiectivelor sale de
mocratice. Pe plan interna
țional trebuie să se intensi
fice schimburile pentru a se 

' amplifica perspectivele Și să 
se consolideze, astfel, forma
rea unei noi generații care 
să fie conștientă de proble
mele 
rea.

care confruntă omeni-

3 Partidul nost 
fost prezent la 
activitățile de

2 In Mexic. Partidul 
Revoluționar Institu
țional își propune să 

nivel 
și pre- 
și în- 
activi-

analizeze, la 
național, interesele 
ocupările tinerilor 
treprinderea unor

nostru a 
i toate 

desfășu- 
de Comitetul 
pentru A.I.T., 

„Participare, 
respec- 
tinerii 

canaliza 
condiții

rate 
coordonator 
sub deviza 
Dezvoltare. Pace", 
tiv întruniri cu 
muncitori pentru a 
aspirațiile lor spre 
de viată mai bune, prin stu
diul unor mai multe șanse 
de muncă etc.

4 Esențial este că ti
nerii sint deosebit de 
interesați în procesul 
de dezvoltare națio

nală. ceea ce face. în mod 
necesar, ca participarea lor 
să se extindă și la nivel 
internațional, 
ca tineretului 
cil de rezolvat, 
ocupările lor 
totdeauna în concordantă cu 
contextul și aspirațiile fie
cărei generații.

In acest sens, realizarea 
de întilniri ca cele anterior 
menționate, ca și perma
nenta conștiință a nevoilor 
tineretului sint de importan
tă vitală, astfel incit trebuie 
să se transforme intr-o pre
ocupare constantă, de o ma
nieră potrivit căreia să re
prezinte întotdeauna, efec
tiv și conștient nevoile ti
nerei generații de pretutin
deni.

Problemati- 
va fi difi- 
întrucît pre- 

vor fi in

y

Reafirmarea propunerilor 
R.P.D. Coreene privind 

reunificarea independentă 
și pașnică a Coreei

PHENIAN 20 (Agerpres). — în 
scopul diminuării încordării și 
creării de condiții prealabile 
pentru reunificarea independen
tă și pașnică a Coreei este im
perios necesară organizarea, la 
o dată apropiată, de convorbiri 
tripartite, cu participarea R.P.D. 
Coreene, S.U.A. și Coreei de Sud 
— a relevat Kim Hwan, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.C.. vicepremier al Consiliu
lui Administrativ al R.P.D. Co
reene. Vorbind la un miting de 
masă — organizat la Phenian, 
în legătură cu împlinirea a cinci 
ani de la răscoala populară din 
orașul sud-coreean Kwangju — 
el a reamintit și alte propuneri 
recente ale R.P.D. Coreene — 
organizarea de convorbiri parla
mentare Nord-Sud și crearea 
unui comitet mixt pentru co
laborare economică.

„Exodul creierelor" provoacă mari daune 
statelor în curs de dezvoltare

ADDIS ABEBA 20 (Agerpres)
— Peste 50 000 de medici, teh
nicieni și ingineri din Africa, 
Asia și America Latină sînt 
atrași, în fiecare an, in țările 
industrializate occidentale in 
cadrul așa-numituluj „exod al 
creierelor", astfel incit nu
meroase țări în curs de dezvol
tare sînt lipsite de o parte con
siderabilă a cadrelor specializate 
proprii, atit de necesare pen
tru realizarea programelor lor 
de progres. Potrivit unor sta
tistici internaționale, citate de 
agenția A.D.N., numai in Euro
pa occidentală sînt angajați 
peste 30 000 de absolvenți uni
versitari africani. In S.U.A., 
Marea Britanie, Canada, Aus
tralia și R.F. Germania se află 
120 000 medici din țări în curs 
de dezvoltare, în condițiile în 
care în Africa persistă o lipsă

Instaurarea unei noi ordini
obiectiv prioritar al acțiunii țărilor latino-americane

MONTEVIDEO 20 (Agerpres)
— Necesitatea continuării luptei 
pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale, 
a consolidării proceselor

cronică de personal medical, 
în timp ce asigură țărilor in

dustrializate occidentale uriașe 
profituri suplimentare — avînd 
in vedere că pregătirea unui 
specialist necesită fonduri de 
circa 55 000 dolari — „exodul 
creierelor" provoacă mari daune 
statelor în curs de dezvoltare, 
nevoite să cheltuiască anual 
aproximativ 100—150 milioane 
dolari pentru înlocuirea unor 
asemenea pierderi. Mai greu de 
evaluat sint daunele provocate 
în domeniul reducerii ratei de 
creștere economică și, pe plan 
general, al eforturilor de pro
gres, afectate de absența sau 
diminuarea personalului specia
lizat. al accentuării decalajului 
tehnologic dintre statele în 
curs de dezvoltare și țările in
dustrializate occidentale.

economice internaționale

de

Con vorbiri iraniano-satidiie
TEHERAN 20 (Agerpres) 

Președintele Iranului. Seyyed 
Aii Khamenei, l-a primit pe 
Saud Al-Faisal, ministrul afa
cerilor externe al Arabiei Sau- 
dite, aflat în vizită la Teheran, 
transmite agenția iraniană de 
presă Irna. Cu acest prilej, 
șeful statului iranian a expri
mat dorința Iranului de a avea 
relații de prietenie cu toți ve
cinii săi, ca și cu toate țările 
islamice. Saud Al-Faisal a sub
liniat dorința Arabiei Saudite 
de a dezvolta relațiile bilate
rale cu Iranul.

Vor crește plante 
viguroase în soluri 

aride ?
Un cercetător britanic a găsit o soluție 

de cultivare a plantelor pe terenurile de- 
șertice prin amestecarea nisipului cu gra
nule de poliacrilamidă — Agrosoke, — 
care absorb o cantitate de apă de 40 de 
ori mai mare decit propria lor greutate. 
Metoda, care împiedică și eroziunea so
lului, a fost testată in unele zone aride 
din Egipt și a dat rezultate foarte bune. 
La Stațiunea experimentală pentru cer
cetări agricole din Ismailia, cercetă
torii au amestecat, in fiecare metru 
cub de sol, o cantitate de 3 kg de Agro
soke, ceea ce a permis o reducere cu 65 
la sută a cantității de apă necesară — în 
alte condiții, normale — creșterii florii 
soarelui S-a constatat că plantele culti
vate in acest sol erau mai viguroase și 
prezentau mai multe frunze decit cele din 
solurile-martor. Specialiști) speră că a- 
ceastă metodă poate fi utilizată pe scară 
mare in zone aride din țări in curs de 
dezvoltare, afirmă revista „New Scien
tist".

Parcaj subteran 
pe trei nivele 

întreprinderea franceză „Socae" a rea
lizat, la Bordeaux, un parcaj subteran pe 
trei nivele, cu 526 de locuri, printr-o me
todă originală care suprimă riscurile de 
prăbușire, existente la structurile cu 
planșee sprijinite de stilpi. Principiul 
constă in implantarea in sol a tuturor 
stilpilor prefabricați înainte de începerea 
terasamentelor. Lucrările implică săparea

pri- 
ira-

Ministrul saudit a fost 
mit și de primul ministru 
nian, Mir Hussein Moussavi, în 
cadrul întrevederii fiind discu
tate probleme de interes reci
proc, inclusiv conflictul ira- 
niano-irakian și relațiile bilate
rale. Premierul iranian a spus 
că țara sa nu are nici o pre
tenție teritorială față de Irak și 
a expus poziția Iranului față 
de conflictul cu Irakul. Agen
ția Irna relatează că ministrul 
de externe saudit a calificat 
convorbirile cu oficialitățile ira
niene drept utile.

transformări democratice pe 
continentul latino-american și a 
intensificării cooperării regiona
le a fost subliniată, în cadrul 
unei întilniri desfășurate în lo
calitatea uruguayană Colonia, 
între președintele Uruguayului, 
Julio Maria Sanguinetti, și 
omologul său argentinian, Râul 
Alfonsin. Ei au relevat că pen
tru depășirea dificultăților eco
nomice cu care se confruntă 
America Latină, agravate de 
datoria externă, se impune o 
acțiune concertată a tuturor 
țărilor de pe continent. Au fost 
denunțate, totodată, politica 
protecționistă și barierele co
merciale la care recurg statele 
occidentale industrializate și 
care afectează programele de 
dezvoltare ale țărilor din re
giune.

Cei doi președinți și-au rea
firmat sprijinul față de efortu
rile depuse de „Grupul de la 
Contadora" pentru instaurarea 
unui climat de pace în America 
Centrală.

unui puț adine de 9 m, montarea in puț 
a unei teci metalice și executarea unui 
pilot de fundație din beton, la baza pu
țului, intre cote de 9 și 22 m, după care 
urmează introducerea stilpului în puț cu 
un dispozitiv special de ghidaj. Manevra 
este executată cind betonul pilotului nu 
a făcut încă priză, pentru a încastra baza 
stilpului în virful pilotului. După uscare 
și rambleiere parțială, instalația de ghi
dare și teaca sint îndepărtate. Noua me
todă suprimă materialul necesar cofra-

de toate
jului și stabilizării provizorii a stilpilor,

oelimină munca la înălțime și permite 
mai mare precizie la implantare.

Tristă moștenire
„Mama Hale" — o femeie care trăia 

din îngrijirea copiilor — a înființat, acum 
16 ani, la New York, o creșă deosebită, 
care a devenit astăzi un adevărat centru 
medical. Aici sînt tratați copii mici — de 
la nou născuți pină la cei de 4 ani — 
care au moștenit in singe toxicomania 
părinților sau au dobindit-o ulterior de la 
aceștia.

Agenția Reuter, care transmite știrea, 
relevă că, din 1979 pină in 1981, numai la 
New York s-au născut 2 400 copii pe ale 
căror documente se precizează că ma
mele lor erau consumatoare de stupe
fiante. $i acestea — adaugă agenția — 
sînt numai cazurile identificate. La „Mama 
Hale", in cei 16 ani de existență a creșei, 
au fost tratați 500 de copii cu această 
tristă moștenire.
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150 milioane

sti- 
mai 

cu

de stilouri pe an!
In China se produc 150 milioane de 

louri pe an, cifra fiind de șase ori 
mare decit cea consemnată in urmă
două decenii. Agenția China Nouă men
ționează că această țară deține primul 
loc in lume la exportul de stilouri, des
facerea pe piața externă consemnind 
velul de 25 milioane bucăți pe an.

ni-

ei

Luna, în atenția 
meteorologilor

Meteorologii — și, firește, nu numai
— studiază de mai mulți ani raportul 
dintre cantitatea precipitațiilor de pe 
Pămînt și poziția pe care o ocupă la un 
moment dat Luna față de planeta noas
tră. Satelitul nostru natural se află 
fiecare 18,6 ani in punctul 
die, ori cel mai sudic, față 
torului.

Căutind un răspuns la 
blemă, specialiștii americani au 
vechi date meteorologice, ajungind 
concluzia că în Munții Stincoși există, in 
ceea ce privește cantitatea precipitațiilor 
căzute, o periodicitate de 18,6 ani. O ase
menea periodicitate au constatat și spe
cialiștii chinezi, care dispun de date me
teorologice privitoare la zona Beijingului 
încă din 1470. De asemenea, in ultimul 
secol s-a constatat o relație intre poziția 
Lunii și ploile masonice înregistrate in 
nordul Indiei in luna iunie.

Alți oameni de știință încearcă să sta
bilească legături între activitatea solară 
și alternanța perioadelor bogate în ploi 
și a celor secetoase.

ia 
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